

СИМБОЛИ РЕВОЛУЦИЈЕ

Младост поклоњена револуцији, најлепше је што се може даровати. За два дана, када је Твој рођендан, сви који су сада млади, и сви они који то више нису, а са којима си Ти војевао бој за лепше сутра, поклониће Ти прегршт лепих жеља за дуг живот, желећи тиме да живи, да се остварује и свакодневно потврђује Твоја мисао и Твоје дело.

Сада, у револуцији која још траје, када су, Твојом вишњу и акцијом, Савез комуниста и радничка класа спремнији но никада да остварују Твоје дело, жеље које Ти упућују млади, твоји саборци и читава радничка класа Југославије имају симболичан значај новог раста револуције.

Млади, радничка класа и радни људи Бора, са поносом могу да кажу да су Твоје речи изговорене више пута у овој радничкој средини значиле и значе свакодневно инспирацију за нова прегнућа, за изградњу боље сутрашнице.

(На слици: Пионири Бора предају другу Титу цвеће, на дочеку 22. септембра 1969. године.)



Сутра потписивање Самоуправног споразума РТБ

ИСТОРИЈСКИ ДАН

Сутра у 10 часова представници свих 28 основних организација удруженог рада Басена Бор, које су радници изабрали на последњим изборима, потписују Самоуправни споразум о удруживању рада и средстава и уређењу основних међусобних односа ООУР.

То ће бити свечани тренутак који ће за читав колектив Басена представљати још један историјски датум у развоју самоуправних социјалистичких односа. Тај дан, 24. мај, уочи рођендана другог Тита, уочи прославе Дана младости, значајно потврду више да радни људи Комбината успешно примењују Уставне амандмане који значе нове, демократскије односе у нашем социјалистичком друштву.

За протеклих 20 и више месеци скоро није било дана а да се о овој радничкој повељи није разговарало. Пре него што ће бити потписан, Самоуправни споразум прошо је кроз „сито и решето“ радничких предлога, придела и захтева.

Организације Савеза комуниста остварујући задатке из Писма другог Тита и његових говора активно су биле укључене у све акције око усвајања Споразума. Било је различитих предлога и захтева али су комунисти Басена били увек у живи збивања усмеравајући и усклађујући све оправдане и неоправдане предлоге и захтеве. На овом примеру се показало да су комунисти и сви радници Комбината имали увек заједнички циљ — да се нађе најбоље решење које ће задовољити интересе и потребе свих делова Предузећа.

Потписивање Споразума представљаће нов квалитет и у интерним односима између ООУР. Брига о већој и економичнијој производњи, о стварању већег дохотка и расподела оствареног вишка рада одлучиваће само они који та средства и остварују — радници у ООУР. Основно је да радник буде у бољем положају и да непосредно, сам, одлучује о свим збивањима у ООУР и комуну.

Дакле, овим Споразумом радници преузимају велику обавезу али истовремено и велика права јер ће о свим производним, економским и друштвеним питањима од-



НОВОСТИ

Број 5. • Година I

Бор, 23. 1973 год.

Лист излази сваке друге среде

Цена 50 пара

Редакција: Ул. Моше Пијаде 5/VI

У Бору одржана седница гранског одбора Синдиката црне и обојене металургије СР Србије

УСПЕШНО СПРОВОЂЕЊЕ УСТАВНИХ АМАНДМАНА

Чланови гранског одбора су основале организације црне и обојене металургије удруженог рада. Међутим, по Републичком синдикату рада саво није завршен потписивања индустрије и рударст- њем Споразума већ се Син- ва заједно са представници- ликат мора заложити да се ма 15 радних организација у условима удруженог рада разговарају су 18. маја на обезбеди далеко бољи дру- седници одржаној у Бору, о штвени и економски поло- спровођењу Уставних аманд жај радног човека.

чено да ће Синдикат квали- тетније извршавати своје о- бавезе ако свака ООУР има своју организацију Синдика- та.

ДВА МИЛИОНА ТОНА БАКРА

Данас око 10 часова сирене Бор- СКИХ ПОГОНА БАСЕНА ОЗНАЧИЋЕ ДА ЈЕ У БАСЕНУ, ЗА СЕДАМДЕСЕТ ГОДИНА ПО- СТОЈАЊА, ПРОИЗВЕДЕНА ДВОМИЛИ- ОНИТА ТОНА БАКРА.

Договор борског, мајданпечког и праховског дела РТБ

ПОБОЉШАТИ СТАНДАРДА РАДНИКА

Секретаријати конферен- Учесници овог састанка присуствовани овом састан- ку, замољене су да уложе напоре како се цене не би повећавале.

Пред оснивање Клуба самоуправљања

ОБЈЕДЊЕНЕ СНАГЕ

Иницијатива Већа Савеза синдиката општинске, Општинске конференције Савеза омадалине за оснивање Клуба самоуправљања подржана је у свим основним организацијама удруженог рада. Ради остварења ове иницијативе и закључака друштвено-политичких организа- ција о формирању Клуба самоуправљања одржан је у среду, 16. маја, заједнички састанак представника Дру- штвено-политичких организа- ција, органа управљања и ру- ковођења основних органи- зација удруженог рада и ин- тересних заједница. На састан- ку је разматран предлог (Наставак на трећој страни)

Секретаријати конферен- ција СК сва три дела Басе- слојени су се да се ова ли- ната морају заједнички ре- шавати. Потребно је уложити нове напоре, да се пове- ћаном производњом омогу- њавајући повећања до- њи већи доходак, а то значи хотка у циљу повећања лич- већа средства за личне до- хотке, више станова и за отварање нових радних ме- ста. Међутим, затражиће се и од републичких и савез- них органа да се брже ре- дохоти већ две године опа- циши питање државног капи- тала и да се привреда осло- боди великих дужбина. Оп- штинске скупштине Бора, Мајданске и Неготина, чи- је су представници такође

Данас у Бору

Седница међуопштинског већа

Данас је у Бору почела рад 21. седница Међуопштин- ског већа за Тимочку крајин- ну на којој ће се, како се о- очекује, утврдити предлог до- кумента за оснивање зајед- ничких органа унутрашњих послова за регион. О овоме су чланови Већа разговара- ли и на ранијим седницама, а обавезне су и бројне кон- ститације са свим општин- ским секретаријатима у Ти- мочкој крајини. На овој се- дници утврдиће се и предлог финансирања овог заједнич- ког органа.

Очекује се и усвајање зак- ључака о ефектима интегра- ција у здравственој служби

У петак седница Извршног одбора ОПК

ФОНДОВИ И САМОУПРАВЉАЊЕ

Друштвено - економски и петак, 25. маја. Поред овога, самоуправни односи у инте- биле речи и о могућности ресним заједницама и оп- отварања даринске службе фондовима, је јед за подруже. Тимочке крајин- на од тема којој ће се рас- не, као и привредним крета- прављати на седници Прин- њама у 1972. и првим месе- редне коморе у Зајечару у шма ове године.



АМАНДАНИ У УДРУЖЕНОМ РАДУ: о стварању ве- ћег дохотка и вишњу рада одлучиваће само они који та средства и остварују

мани у овим двема индуст- ријским грамама.

Синдикалне организације биле су активни учесници у свим фазама припрема и спровођења Уставних аманд- мана, односно око израде са- самоуправних споразума — и- стављено је на седници. У већем броју организација успешно се спровеле припре- ме за усвајање самоуправ- них споразума а готово све друштвени рад. Такође је ре-

РЕЗУЛТАТИ РАДА - ОСОБЕ ЗА РЕЗЕРВЕ

КОМУНИСТИ СЕ ЗАЛАЖУ ЗА ОДГОВОРНИ ОДНОС ПРЕМА ИНСТРУМЕНТИМА ЗА ИНДИВИДУАЛНУ РАСПОДЕЛУ • НЕ ДОЗВОЛИТИ БИЛО КАКВУ ПОЈАВУ УРАВНИЛОВКЕ • ШТА ЈЕ УЗРОК ФЛУКТУАЦИЈИ КАДРОВА • РЕЗЕРВЕ ПОСТОЈЕ У КАПАЦИТЕТИМА, ОРГАНИЗАЦИЈИ И ЉУДИМА

Чланови Конференције Савеза комуниста борског дела Басена су на четвртој седници 14. маја разматрали проблем стицања и расподеле дохотка и личних доходака. Ова седница Конференције радила је у проширеном саставу, јер су присуствовали секретари огранака СК, представници радничког самоуправљања, управници основних организација удруженог рада, руководиоци економских и других стручних служби.

Позасни од задатака из Писма друга Тита и највиших политичких форума, комунисти борског дела Басена су питање расподеле поставили као један од најважнијих политичких задатака.

ДОХОДАК

Расподелу дохотка треба вршити тако да обезбеди трајну egzистенцију и успешно пословање ООУР, јер је дохотак као мотив производне основа за самоуправно одлучивање о проширеној репродукцији. Према томе, битка за повећање дохотка је претпоставка и једини основни предуслов за повећање личних доходака радника и акумулације за даље проширење производње.

Увек се позалоа од тога да се планирани ниво лич-

нија и критеријуми за анализирање процену радних места у целој заједници РТБ. Само у 1971. години РТБ је из дохотка на име разних пореза дао 190 милиона динара, односно око 56 одсто од оствареног дохотка. Приближно исти износ из дохотка захваћен је и у прошлој години.

У закључцима које је усвојила Конференција истиче се да се сви видови опште и заједничке потрошње морају кретати у складу са резултатима привређивања и материјалним могућностима из контролу и утицај самоуправно удружених произвођача.

РЕЗЕРВЕ

Постоје резерве у коришћењу радног времена и капацитета и у организацији рада. СК ће се супротставити сваком покушају распо-

дела која је најмање крива.

Говорећи о проблему флукуација Душан Станојевић је рекао да је из РТБ у прошлој години отишло 28 радника са високим степеном, 95 радника са средњом и 256 квалификованих радника. Марин Гусковић је рекао да су све снаге биле усмерене на завршетак објеката друге фазе, да је текућа производња на одређени начин стављена у други план а самим тим и лични доходи. То сада треба исправити. Пошто је говорио о непотребном пријему радне снаге он је додао да стара топионица ради у интересу предузећа али она ООУР топионици ствара губитке. Те последице не треба да сноси само ова ООУР.

ЛИЧНИ ДОХОЦИ

Сима Савић је нагласио да су резултати за прва три месеца ове године добри и што је позитивно, трошкови производње су нешто испод планираних. Он је затим указао и на проблем заједничких служби. Постоје опасност да сада свака ООУР има своју маљу дирекцију. Павле Сасојевић је прво говорио о напорима да се лични доходи радника повећају, пре свега оним категоријама које имају најмања прихода, а затим је указао на проблем технолошког вишка радне снаге у генералној дирекцији. Раде Чолић је рекао да око 400 радника има личне дохотке мање од 1.350 динара а у 30 породица ових радника запослен је само је-

дан члан. Затим се осврнуо на проблем радне снаге у јавним и топионици јер се смањује интерес људи да за о-вакве личне дохотке раде на тежак радним местима у овим ООУР. Треба боље користити кадрове резерве (јер оне постоје), а у стварању услова за индивидуал-

Разговор са Душаном Цветковићем, делегатом на Петој конференцији СК Србије

ВЕЋИНА ДЕЛЕГАТА - РАДНИЦИ

У БЕОГРАДУ НА КРАЈЕМ АПРИЛА ОДРЖАНА ПЕТА КОНФЕРЕНЦИЈА САВЕЗА КОМУНИСТА СРБИЈЕ • БОРСКИ КОМУНИСТИ СУ, УДОВОЉАВАЈУЋИ ПОТРЕБИ ДА ВЕЋИ БРОЈ ДЕЛЕГАТА НА КОНФЕРЕНЦИЈИ ТРЕБА ДА БУДЕ ИЗ НЕПОСРЕДНЕ ПРОИЗВОДЊЕ, ЗА СВОГ ПРЕДСТАВНИКА ИЗАБРАЛИ ДУШАНА ЦВЕТКОВИЋА, ВИСОКОКВАЛИФИКОВАНОГ РАДНИКА, ПАЛИОЦА МИНА У ООУР ЈАМА, ЧЛАНА СКЈ ОД 1954. ГОДИНЕ

У разговору са Цветковићем, сада након Конференције, пошши смо од његов значаја у оквиру припрема за Седми конгрес СКС и Десети конгрес СКЈ и значаја који за целокупну предстојећу активност комуниста Србије имају Закључци усвојени на тој Конференцији.

— У оквиру припрема за Пету конференцију СК Србије, у периоду који јој је непосредно претходило, било је омогућено великом броју комуниста да се изјасне о Тезама за ову Конференцију. Реците нам, у којој се



ДОГОВОР: стандард радника не сме бити угрожен

ну расподелу стручне службене треба да буду уприори. Могућности за повећање личних доходака, на бази пове-

ћане продуктивности постоје, и ту треба да будемо оптимисти.

Ч. НИКОЛИЋ

мери то повољно одразило на рад Конференције?

— Консултовање већег броја комуниста из базе Савеза комуниста не само да је, присиљено примедбама, мишљењима и сугестијама омогућило Конференцији успешнији рад, већ је и њеним Закључцима обезбедило значајан својствени утицај и става. Уз то, свакако, треба рећи да је од укупног броја делегата на Петој конференцији било око 80 одсто радника комуниста из непосредне производње и да је од око 80 дискутираног броја радника, заједничко у њиховим дискусијама, преостало, било је и узурпирало да само иајсно и акционо ојачани, потпуно мобилан и јединствен Савез комуниста Србије може брже да отклања све нежељене појаве и спроводи генералну линију СКЈ.

— После Писма и говора друге Тита друштвено-политичком акцији СР Србије, у њеним срединама је дошло до крупних иајсно политичких промена. Те су промене запажене у протеклом и у овом непосредном раду Савеза комуниста борске комуне. Шта ће, по нашем мишљењу, у процесу тих промена РТБ иајсно политички значај Закључка Пете конференције произишани пре свега, из значаја који за све комунисте и раднике Србије у Србији имају питања о којима се овде разговарало. Јачање демократског централизма, већа партијска одговорност, обезбављање радничке већине у Савезу комуниста, самоуправним органима и скупштинама, јачање радничке контроле и радничких активности, брже решавање стамбених проблема радника, социјална политика, спровођење уставних амана, школовање радника и њихове деце, марксистичко образовање младих и реформа школства, борба против свих видова привредног криминала и, нарочито, развој самоуправљања и јачање његове материјалне базе на аманамским основама.

— питања су бројна и, несумњиво, значајна за предстојећи рад борских комуниста.

— Све организације и руководиоци СК Србије морају своју активност усмерити на Конференцију, о којој сте присуствовали, а смртно у правцу јачања Савеза комуниста као револуционарне организације

радничке класе, даљег развоја социјалистичких самоуправних односа, досадашним остваривањем уставних аманама и шљења стабилности, и иајсно борбе за раз-



Душан Цветковић

вој и стварању примичу марксиста у пракси социјалистичког самоуправног друштва. Шта борски комунисти морају учинити да дух ових закључака неће потпуно и досадан примену у стварности нашој средини?

— На Петој конференцији је констатовано да је активност у свим општинама у Србији на спровођењу задатака из Писма и говора друге Тита интензивна. Конференција је потврдила уверење да је СК Србије иајсно и акционо способан да спроводи јединствену политичку СКЈ. Пред комунистима борске комуне нашла су се, у овом тренутку, бројни задаци одређени Закључцима Пете конференције и критичком оценом о досадашњем раду. Ми морамо наставити оно што смо започели. У свим огранцима Савеза комуниста треба да буди јачајући акциони програми о предстојећој активности до Седмог конгреса СКС. Сва она питања о којима је било речи на Конференцији и о којима је тамо заузет став засадујући јачину и обавезујући борске комунисте да раде на њиховом решавању. Наша активност мора бити усмерена на решавање проблема кадрове политике, стабилности привреде и даљег иајсно јачања свих органа на нашем подручју. Ми се морамо залажити за спровођење самоуправних аманама, доношењу самоуправних споразума и привлачању штрљања у свим срединама. Потребно је, такође, наставити са радом у политичкој школи и школи самоуправљања.

Разговарао: Р. ПЕРЗИЋ



И поред добрих резултата рада дохоци топионичара на зачељу

них доходака може остварити ако број запослених остане на истом нивоу. Свако повећање радне снаге и преокрачење трошкова негативно се одражава на личне дохотке. Међутим, овај принцип до сада готово никада није до краја поштован.

Предложена правила полазе од потребе да се у свим основним организацијама удруженог рада оснују синдикалне подружнице. То је основни облик организовања у великим ООУР могу се формирати и подружнице по радним местима или појединим, укључено се за улаже потребе. Показало се да доследна пракса означавања организације, као највишег облика не одговара, па се неће акцелане да се оне сазнају по потреби.

ТОПИОНИЦА

У дискусији су учествовали Раде Станојевић који се залажио да се против нерадничке и неадаптираних предузету опште мере. Никола Комљековић је говорио о специфичности стандарда радника у Бору где су трошкови живота увек већи од трошкова у осталим градовима. Топионица остварује своје планове иако се граниче са теоријским искоришћењима. На ипак, лични доходи топионичара су увек на зачељу. Последице се не извршења плана, због недостатка сировина треба да друге и стручне службе и доноси ООУР а не само топи-

Одржана седница Већа синдиката општине ПОВЕЗИВАЊЕ СИНДИКАЛНОГ ЧЛАНСТВА

РАЗМАТРАН НАЦРТ ПРАВИЛА СИНДИКАТА ОПШТИНЕ И САМОУПРАВНИ ДОГОВОР О ИНФОРМИСАЊУ У ОУР. ФОРМИРАЊЕ СТРУКОВНИХ СИНДИКАТА НОВИНА ОД КОЈЕ СЕ МНОГО ОЧЕКУЈЕ

На седници Општинског синдикалног већа, одржаој седмичног већа, разговарало се о питањима која су непосредно везана за неке проблеме организовања у новим условима. Добар део материјала из дискусије се одржао на разматрању нацрта правила Савеза синдиката општине. Разговарало се о основним начелима, задацима организовања, правима и дужностима чланова, као и изборном процесу.

Предложена правила полазе од потребе да се у свим основним организацијама удруженог рада оснују синдикалне подружнице. То је основни облик организовања у великим ООУР могу се формирати и подружнице по радним местима или појединим, укључено се за улаже потребе. Показало се да доследна пракса означавања организације, као највишег облика не одговара, па се неће акцелане да се оне сазнају по потреби.

ФОРМИРАЊЕ СТРУКОВНИХ СИНДИКАТА

Посебну новину у новој организацији представља стварање струковних синдиката. У том смислу формирање су радне групе које и укључују могућност оваког организовања и оне дана биле предложена дефинирана решења. Доследна анализа и потребе говоре на нивоу општине треба основати струковне синдикате услужних и друштвених делатности. Организацни струковни синдикати представљају облик међусобног повезивања синдикалних чланова из једне или друге сродних делатности. Структурни синдикат услужних делатности обавезује представљање у радних организација које се баве трговинским, стамбено-комуналним, занатско-привредним и услужним делатностима. Док ће синдикат друштвених делатности обавезује подржавање просветних, културних, здравствених и друштвено-политичких организација.

О питању организовања, деловања и функција синдикалног већа је доста предлога и примедби. Оне су, у доволној мери, биле усвојене на нацрту Правила о организовању Синдиката бити усвојене на седници скупштине која ће бити одржана до краја јуна.

ДРУШТВЕНИ ДОГОВОР О ИНФОРМИСАЊУ

Посебан третман у раду ове седнице дат је припремањем материјалима који се односе на службу информисања у организацијама удруженог рада. Пошто је текст редован предстоји његово усвајање. Међуопштинско синдикално веће и одбор коморе дошли су на иделу да се општинска већа изјасне да ли ће то бити дужности споразум или договор. Членици договора утврдили су да је обавезно и спонтано информисање саставни део борбе против свих видова негативних појава у ОУР и да ускраћивање информација, извођење попустивости и непотпуно информисање јача дуготрајно краткотерокарске појаве на штету самоуправљања. У радним организацијама здуи често одлучују о стварима које добро не појазу, да је њихов договор да се редовно дају информације. Свака радна организација од 500 или 1000 радника мора имати службу информисања или референта задуженог за то.

Констатовано је да је овај посао приоритетна, али да треба почети. Са примедбама које су дате на предлог нацрта здуи је предлог основним организацијама удруженог рада да је оне доставе своје информације најкасније до 20. јуна, како би од годишње скупштине самоуправног синдиката о информисању ступило на снагу.

Потписници овог Договора треба да буду Савез синдиката општине, Скупштина општине, ССРН и Привредна комора.

М. П.

ТРАДИЦИОНАЛНИ СУСРЕТ
ОМЛАДИНЕ НА БОРСКОМ ЈЕЗЕРУ

МАЈСКЕ СВЕЧАНОСТИ МЛАДОСТИ

Традиционални мајски су-
срет омладине Бора одржа-
о се 26. маја на Борском
језеру, а организатор ће би-
ти Општинска конференција
Савеза омладине и Центар
за културу. Тота дана,
три хиљаде је пет стотина
омладинца разарагано и
весело запослалих обале
овог бorskог језерца. У
богатом културно-спорт-
ском програму учествовале
око хиљаду и пет стотина
мадаих уметника и спорти-
ста. Учесници овог великог
мајског сусрета су ученици
Техничког школарца, Гимназије
„Бора Станковић“ Школе за терцијанске
деатности, као и чланови
Општинског изабачког Са-
веза, Цудо клуба „Бор“, Кни-
женико клуба, општинског
културно-уметничког друш-
тва „Бор“, ПСА „Дрин Врх“
и многи други.

Мајски сушет омладине
Бора отворише Светозар Ми-
лашевић, председник Савеза
омладине Србије. Након
отварања, омадинци ће се
такмичити у атлетским, миза-
њу тегава, стрелаштву, ма-
лом фудбалу, пещању и у ор-
јентацији и планини. У пер-
наст часова, тота дана, про-
гласише се победници у овим
такмичењима. Најбољи мла-
динци РТБ - борски асо и
најбољи ученик средњих
школа.

Веселом уз агорску ватру
са наступом мадаих борских
књижевника, завршише се
ова велика културно-спорт-
ска манифестација.

Д. КАПЕАЕТ

БЕЛЕШКА СА ПОВОДОМ

О ПОСТАВЉЕЊИМА — БЕЗ »ЖИТНОГ ПОСТУПКА«

— Зашто се, као по неком правилу, питања раз-
решава, именована и постављена увек решавају
на брзину, а материјале често добијамо на самој
седници — питао је КРСТА НИКОЛИЋ, одборник,
на прошлој седници Скупштине општине Бор. Зато
предлажемо, наставио је одборник Николић, да се
тачка о разрешењима и именованима одложи.

Ова примедба изазвала је живо интересовање и
спонтано је покренула на дискусију и остале од-
борнике.

О овој теми било је одборничких примедби и на
ранијим седницама зато што су предлози за раз-
решања и именована достављани обично пре по-
четка седнице.

У таквој ситуацији одборници нису у могућно-
сти да размисљају и детаљно проуче предложена
решања. Захтевано је, овог пута, да се поднесе и
усмено образложење — овог чета се предлог о раз-
решањима и постављенима увек решава на брзину.

Представник органа управе у објашњењу ре-
као је да су конквирени били расписивани неколико
пута, да се није јавно дозвољан број кандидата и да
је кваловска комисија и сама морала ово питање да
решава на брзину.

Образложење није могло да задовољи одборни-
ка Николића и он је остао при свом предлогу да
се ова тачка детаљније изучи и зато је треба од-
ложити.

Зато су одборници морали да се изјашњавају
гласањем. Већином гласова тачка о разрешењима
и именованима није скинута с дневног реда. Успо-
јена је с напоменом да се тачка убациће не сме радити
јер су 16 одборника били да се ова тачка од-
ложи, док се један уздржао од гласања.

Ипак, и ово је било довољно да укаже да
се питања разрешења и именована не могу решавати
на брзину. Материјал о овим питањима
одборници треба да добију на време, са осталим
материјалима. Само у таквим условима неће посто-
јати никакве сумње, јер су неки кандидати, како се
чудо на седници, интервјуовани тражећи од неких
одборника да гласају за њих приликом одлучивања
о постављенима.

Дебата је ипак дала резултате, јер је закључено
да се о оваквим и сличним питањима убудуће неће
решавати на брзину без припремних консултација и ми-
шљења одборника.

АКТИВНОСТ ОПШТИНСКЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ САВЕЗА ОМЛАДИНЕ

РАДНИЧКИ АМАНДАМАНИ И МЛАДИ

У наредном периоду Опш-
тинска организација Савеза
омладине највише ће пажње
посветити борби за примену
уставних амандмана, побољ-
шању материјалних услова
мадаих, изабачко-политич-
ком образовању и пријем
мадаих у СК. У радним ор-
ганизацијама СО ће бити по-
слази акције „Најбољи мла-
динци — самоуправљачи“,
олаучено је на последњој
седници Секретаријата ОКСО
одржаној недавно.

На овој седници Секрета-
ријат је усвојио акциони
програ, пословник о раду и
програме рада комисија Оп-
штинске Конференције Саве-
за омладине као и Комисија
Секретаријата ОКСО.

Развој туризма и угоститељства — споразумно

СМИСАО ЗА САРАДЊУ

Представници једанаест угоститељских и туристичких организација Тимочке крајине потписали Споразум о пословно-техничкој сарадњи

У циљу пранилијег усме-
равања и веће афирмације
развоја туризма у Тимочној
крајини и бољег коришћења
сместајних капацитета, у
Брестовачкој Бањи су, у пе-
так, 18. маја, представници
угоститељских и туристич-
ких организација Тимочке
крајине потписали Споразум
о пословно-техничкој сарад-
њи.

Споразум треба, како је
речено, да обједини интере-
се угоститељства и туризма
целог подручја, да доприне-
се развоју туристичке при-
вредне у овом региону, при-
вредне гране која још увек
не даје ни приближно оно-
лико колико може и треба.
Угоститељске и туристичке
организације су се сложили
да у свом будућем раду, у
наредних пет година, зајед-

ИЗ ОРГАНИЗАЦИЈЕ СК БОРСКОГ ДЕЛА РТБ

НОВИ ОГРАНЦИ И АКТИВИ

НОВИ ОГРАНЦИ СК ФОРМИРАЈУ СЕ У ШТАМПИ И
ФАБРИЦИ ЖИЦЕ • ЈОШ 20 НОВИХ ЧЛАНОВА КОН-
ФЕРЕНЦИЈЕ

Конференција Савеза кому-
ниста борског дела РТБ од-
лучила је, на седници 14. ма-
ја да се у једном броју ООУР
формирују нови огранци и
активни СК.
Према овој одлуци ускоро
ће се формирати огранци
СК у ОУОР Штампа, радно и
филм и у Фабрики жике. По-
што ЗС РТБ и Складштите чи-
не једну ООУР то ће се ор-
ганизације две ОУОР спор-
тију и један.

Чланови конференције ус-

ПРЕД ОСНИВАЊЕ КЛУБА САМОУПРАВЉАЧА

ОБЈЕДИЊЕНЕ СИЛЕ

(Наставак са прве стране)
статута Клуба, којим се од-
ређују организација и рад,
деатности и средства и пра-
ва и дужности чланова Клуба
самоуправљача.

Клуб има за циљ да, кроз
саветовања, договоре, преда-
вања, семинаре, курсеве, су-
срете самоуправљача и дру-
ге обале рада окупи органе
управљања радних организа-
ција и радне комуне са терито-
рије борске комуне а, по мо-
гућству, и ван ње — каже се
у предлогу статута Клуба са-
моуправљача и уводом из-
дагаву поднетом на овом са-
станку.

Клуб ће радити на развија-
њу система и метода самоу-
прављања, размени позити-
вних самоуправних искустава,
пружању стручне помоћи
радним организацијама и дру-
гим питањима од непосред-
ног интереса радних људи.
У клуб се могу учланити
добровољно радне организа-
ције, интересне заједнице,
друштвено-политичке органи-
зације и заједнице. Друге асо-
цијације и појединци. Клуб
може, уз то, издавати пу-
бликације намењене образова-
вању самоуправљача, органи-
зовати сусрете самоуправ-
љача и организација научна
истраживања из области са-
моуправљања. Сви они,
и други, послови на којима ће
се Клуб ангажовати, финанси-
раће се приходима од чла-
новина, донација друштвено-
политичких и других органи-
зација, помоћу самоуправ-
љача и појединца и деатности
Клуба.

Учесници састанка су се
сложили да оснивања скуп-
штине Клуба самоуправљача
буде одржана у јуну.

Р. ТЕРЗИЋ



Представници угоститељских и туристичких организација потписују Споразум о сарадњи

сти и природи лепоте Ти-
споменици нису, до данас,
искористивани у довољној
мери.
Јер, како рече у уводном
излагању Петар Антанаско-
вић, секретар за угоститељ-

ство и туризма Основне при-
вредне коморе из Зајечара, за-
понасти је природа снаге и
могућности ових крајина,
заједнички развијају ома-
да својство незаборавне
гаишација и допринесе бо-
ле и бројна културна
љем коришћењу постојећих
потенцијаа.

ПОСЛЕ ТВ СЕРИЈЕ „ЗНАЊЕ — ИМАЊЕ“

ШКОЛЕ — МИСИОНАРИ ПРИЈАТЕЉСТВА

Злот је у суботу и недељу
био домаћи неваикандишњем
сусрету. Дошли су им у го-
сте пријатељи из Мрчајева-
на, са којима их је заблжи-
ла телевизијска серија „Зна-
ње — имање“. Указано го-
топриштво, на које су на-
ишли Заовани приликом го-
товања, узвраћено је на на-
чип како само овим људима
— домаћинима долажује.

После срдачног дочека, за-
пљаскивања пивем, залага-
њем домаћим медом и шљиво-
њем, гости су обилили риба-
њак где се узгаја расна па-
стрмка, Злотску пелину и
вредо истоменне реке. Ка-
савице су настављени разго-
вори који имају за циљ раз-
мену мишљења о култури,
попозривреди и свему оно-
ме што их заблжује. Сусретом
културно-уметничких
друштва, која су наступила
увече и уз опште весеље, за-
вршени је први дан боравка
гостију. У сваком контакту
и у сваком разговору мани-
фестовано је пријатељство
и простосрдачност. У недељу
гости су обилили Бор, где
је приказан филм о развоју



Заовани срдачно дочекују госте из Мрчајеваца

Брестовца, Крижева и Зло-
та, који су у оквиру мани-
фестације мадаих „Мајски
сусрети“, наступили са сво-
јим рецитаторским и хор-
ским програмом.
Сарадња Мрчајеваца и
Злота је тек почела, а већ се
од ње очекује пуно. Као пр-

Павле Спасојевић, председ-
ник Основне привредне ко-
море из Зајечара и Светозар
Милашевић, председник Ме-
ђуопштинске туристичке ко-
ференције.

Р. ТЕРЗИЋ

РАЗГОВОР СА ПОЛАЗНИЦАМА ОМЛАДИНСКЕ ПОЛИТИЧКЕ ШКОЛЕ

ЗНАЊЕ ЗА СВАКИ ДАН

Полазници Омадинске по-
литичке школе, прва група,
завршили су успешно први
циклус предавања. Омадин-
ци су познати са друштвено-
политичким и економским
темама нашег самоуправ-
ног социјалистичког систе-
ма. У периоду од 27. марта
до 16. маја одржана су десет
предавања из ових области,
а на њима је присуствовао
авансест и пет омадинских
активиста.

Посетили смо ову школу и
замодали њене ученике за
краћи разговор.
— Шта вас је навело да
будете полазник омадинске
политичке школе и какве у-
тичке носите на крају првог
циклуса предавања?

— Драги Станковић, уч-
еник Школе за терцијанску
деатност:
— Сапућан сам ове школе,
на предлог активна учени-
ка јер сам одличан ученик
и омадински активиста. Ја
сам много више очекивао,
мислио сам да ћу више са-
знати о друштвено-полити-
чким проблемима у нашем
друштву. Мислам да је по-
брено уврстити у програм и
најактуелније догађаје из
рада СКЈ.

— Мила Јанковић, градевин-
ски техничар:
— У школи сам се уписао
ла самоницијативно. Сса-
трам А2 је добар програм
школе и актуелан. Са посеб-
ном пажњом слушао сам
предавања из области међу-
народне политике. Међутим,
поједине теме из програму
треба да буду опширније.

— Душан Богдановић, земљо-
радник из Крижева:
— На предлог своје основ-
не организације Савеза ома-
ладине, уписао сам се у ома-
динску политичку школу. За
мене су била најинтересан-
тија предавања о друштвено-
политичким збивањима у
1948. години. Мишљења сам,
да су оваква предавања не-
опходна сваком омадинцу
за његово лично образовање.

Д. КАПЕАЕТ

М. ПОПОВОДА

ПЛАНОВИ СЕ НЕ ОСТВАРЈУЈУ

САМИ ОД СЕБЕ

Да раније организације из области стамбено-комуналне делатности, састане у категорији привредних организација од општег друштвеног значаја, морају, као и све организације других делатности, остварити свој одговоран део места у друштву — несумњиво је. Исто је тако извесно да за остваривање статуса адекватног значаја сва организација, нису довољне само законске мере, корисно-целна услуга или разна ослобађања од које-каких обавеза, већ је потребно и њихово веће ангажовање и рационализије пословања, боље организовање рада и уштеда у трошковима пословања. Управо су извесност суштина Радничког савета Предузећа за комунално стамбено привреду и урбанизам „Стандард“ имали у виду када су на својој 16. седници у петак, 11. маја, гласали за усвајање Финансијског плана за 1973. годину. Јер, треба рећи, план је у приличној мери „амбициозан“, прена-

прегнут — како рече неко на седници. Исто се то може рећи и за дневни ред ове седнице због чега је седница почела у петак, а настављена и завршена у понедељак.

У планирану финансијски ефеката за 1973. годину пошло се од критеријума јединствених за све основне организације удруженог рада које послују у оквиру предузећа у „Стандарду“ з пренапрењавања због економског утицаја законских прописа и цена. Планирано је остваривање просечног месечног личног дохотка у висини од 1.088 динара по члановном раднику и таква расподела дохода у којој би за личне дохотке био издavano 80 одсто а за акумулацију 20 одсто. У односу на резултате дохотка, остварене у претходној години планиран је пораст укупног прихода за 20,29 одсто, личног дохотка за 25,45 и акумулације за 50,51 одсто. У исто време очекује се пораст трошкова пословања за 10,38 одсто, а утоворених и закон-

ских обавеза за 15,11 одсто. Планира се и већи број утоворених за 0,49 одсто у односу на прошлу годину, као и истовремено побољшање квалификационе структуре већ утоворених у овом предузећу.

АКЦИОНИ ПРОГРАМ

На истој седници чланови Радничког савета предузећа „Стандард“ разматрали су и усвојили извештај о пословању у периоду од јануара до марта ове године. О том је у прошлом броју листа било нешто више речено, а овом приликом би смо само погледали да је у првом кварталу ове године предузеће остварило губитак од 628.123 динара.

У складу са оваквим финансијским резултатом чланови Савета су усвојили акциони програм којим се предузеће обавезало да оствари санирао остварен губитак. Неопходно је каже су у програму, направити оперативне динамичке планове реализације производа и услуга у свим основним организацијама удруженог рада уз нај-

ве економичност, уз помоћ свих трошкова пословања. Како је негативан финансијски резултат у прва три месеца ове године утицао на последње три месеца претходне, не-реализовано је у одређеном року, потребно је веће ангажовање свих, посебно инкасаната, ради успешније наплате потраживања. Нередице наплате треба и даље утицати и настојати да све правонасне престоје даље извршене, како се даље у овом програму, каже се, сматра се, такође, да су бројни инспекцијски налази извештаја трошкове средства из свих програма, јавно од планираног, те је нужно усложити их са финансијским могућностима предузећа. Због изузетно неповољних услова привређивања и губитака оствареног у првом кварталу утицало се захтев Скупштине Општина Бор о ослобађању предузећа општинских пореза из личног дохотка, општинског доприноса за образовање, доприноса за физичку културу и доприноса за финансирање културе.

ДЕФИНИТИВНО УСВОЈЕН ИЗВЕШТАЈ О ПОСЛОВАЊУ У 1972. ГОДИНИ С А ПРИМЕДАМА ИЗРЕЧЕНИМ НА ЗБОРОВИМА РАДИКА ● **ФИНАНСИЈСКИ ПЛАН, УСВОЈЕН НА СЕДНИЦИ „АМБИЦИОЗАН“**, АЛИ НЕ И НЕОСТВАРЈУЈУ ● **УСВОЈЕН АКЦИОНИ ПРОГРАМ**, ЧИЈИМ ЋЕ СЕ ОСТВАРЕТИМ САНИРАТИ НЕГАТИВНИ ПОСЛОВНИ РЕЗУЛТАТИ У ПРВОМ КВАРТАЛУ ОВЕ ГОДИНЕ ● **ОСТАВЕЊЕ ВЕКИХ ЛИЧНИХ ДОХОДАКА — САМО У ОКВИРИМА РЕАЛНИХ МОГУЋНОСТИ**

На истој седници је дефинитивно усвојен извештај о пословању предузећа у прошлој години са примедбама зборовима радника. У једној од конференција Савеза омадине за осмивање савета организацијама у друштвено-политичким организацијама удруженог рада, у којима се одржавају представнички савети. У једном таквом организационом савету, који се одржава у подручјима, рационално коришћење средстава, а самим тим и радике овог предузећа, јавно се чланови Општинског савета представили Драгољуб Марковић.

Савет је, такође, усвојио одлуку о утврђивању плана за ову годину. У даљем раду седнице Савета је утврђивање резерва за пумпне станице, резерва за управне и организацијске станице за учеснике Народног ослободилачког рата и четири члана у Издавачкој савету анста „Борске новости“.

На истој седници је усвојен и Финансијски извештај о пословању у првом кварталу ове године. У даљем раду седнице Савета је утврђивање резерва за пумпне станице, резерва за управне и организацијске станице за учеснике Народног ослободилачког рата и четири члана у Издавачкој савету анста „Борске новости“.

КАУБЕ САМОУПРАВЉАЧА

На истој седници је усвојен и Финансијски извештај о пословању у првом кварталу ове године. У даљем раду седнице Савета је утврђивање резерва за пумпне станице, резерва за управне и организацијске станице за учеснике Народног ослободилачког рата и четири члана у Издавачкој савету анста „Борске новости“.

СТАНАРИ ПИТАЈУ

НЕИСПРАВНЕ КАНАЛИЗАЦИЈЕ

Због запустелости главне канализације, доводи често до изазова који потапа цео стамбени привреду. За све ово криви су станари који стамбују изнад и који бацију фекале и крпе и чарапе у канализацију. Али, најкажалније, поседнике сноси само привремено „Стандард“ само привремено ублажи ситуацију, али тек када „до измишља доде“.

Пошто се ово дешава само у једној подручјима зграде, верујем да постоји грешка у канализационој мрежи.

Треба ли у овом случају да проблем реши „Стандард“ или смо редовни платише“ криви и да ли треба да интервенише САНИТАРНА И ГРАВЕВИНСКА ИНСПЕКЦИЈА.

Интересно је како ће сносити кривичну и материјалну одговорност за штету произроковану на овај начин онака када случајно не будемо код куће, а дође до изазва и кога да тужимо за накнаду штете?

Стан није осигуран код ДОО-а.

Очекујемо прави одговор унапред се захваљујемо.

Један од понављаних и угрожавања са привредом, који је у овом случају, а припада се подноси Инспекцијској служби Скупштине општине Бор. У случају да стан буде понављен услед запустелости канализације, штету ће надокнадити онај који је произрковао запустивање. Накнада штете утврђује се по прописима имовинског права, преко суда опште надлежности.

ОУР „СТАНДАРД“

Израдња модерног насеља у Бору

Будућа урбанизација града

Будуће ново насеље створиће повољније услове за живот око 9.000 становника ● Отклањање многобројних узрока који у садашњем третирању угрожавају човекову средину

Бор као индустријски и рударски центар свакодневном потресају делатности са дневног кола, а аерозагађење све више угрожава животних становника. Стога је перспектива будуће изградње све више оријентисана према IV километру, где су услови за живот далеко повољнији, с обзиром на садашње услове живота у већем делу града. Наш разговор са управником ООУР Завода за урбанизам у Бору Мр. Владом Токовићем, односно се на будућу урбанизацију града, односно на изградњу насеља IV месне заједнице, за коју је пројекат делатничко уграђен.

— Какову вредност са аспекта урбанизма, друже Токовићу, представља пројекат IV месне заједнице у Бору?

— Реализација комплексног урбанистичко-архитектонског решења IV месне заједнице по много чему представља новину у урбанистичким пројектима. Овом приликом је примењен нафункционални вид планирања простора, коришћењем свих параметара у датом периоду и на одређеном простору, а емпиријом и истраживањем величине.

— Шта то конкретно значи?

— Навешћу само један пример из анализираних програмских деа саобраћаја, који се односи на избор система становања. Највећа пакња поклоњена је елиминацији психофизичких разлика и баријера између колективног и индивидуалног становања и потпуног комфора, комодитета и амбијента. Овај проблем је решен избором неколико система становања, који представљају прелазну фазу од колективног ка индивидуалном, а садрже све особине једног односно другог вида. Таквих система има 7, од којих сваки за себе представљају тринајстотину је са аерозагађењем.

— Ту је саопштен утицај аерозагађења и јавља се у главном у зонама без ветра, али да би га и ту самимишља искористити само и конфигурацију терена и избором положаја габријата објекта

и то, да су јавни и пратећи објекти дисперсно размештени зависно од функција и потреба.

— Не могу а да не истакнем и третирање феномена суседства. То у далеко време слаби, а тиме отуђује човека од човека, од средине. У том правцу имамо на уоквиривање мањих групација стамбених зграда, које по својој организационости чине јединице у којима су стамбени упућени на непосредан контакт. Велика пакња поклоњена је и неповољном утицају буке и емисија. То смо решили периферним вођењем моторног саобраћаја и заштитним зеленилом.

— Шта је са аерозагађењем?

— Ту је саопштен утицај аерозагађења и јавља се у главном у зонама без ветра, али да би га и ту самимишља искористити само и конфигурацију терена и избором положаја габријата објекта

створила природну циркулацију ваздуха.

— Како сте то све уклопили са економичношћу?

— Гаранција за економичност грађеве у садашњим условима је искључиво у груписању објекта, тзв. групација са аерозагађењем, а не у зеленилу.

— Како мислите да се елемент у постојности испуњевају реално?

— Да сада сте говорили у главном о урбанизацији насеља, да бисте могли рећи нешто боље о овим решењима за систематски рад, али по мом мишљењу не и довољно. Треба организационо, службу урбанистичког изградње око 2.437 станова, на основу и пратећих реализација у којима ће живети око 9.000 људи, а грађевинску инспекцију, изградње, се циљу потпуног ангажовања.

— Како мислите да се елементи пунктова за саобраћај, јавне гараже, површине за игру деце и рекреацију одраслих, сервис, пошта, друштвене просторије и оловини године, када била утврђена и сви пројекти готови.

и како ће насеље бити опремљено?

— Комунална инфраструктура пружаће све оне захтеве, који се постављају и што је неопходно човеку у садашњим условима живота и писану објекта, тзв. групација са аерозагађењем, а не у зеленилу.

— Како мислите да се елементи пунктова за саобраћај, јавне гараже, површине за игру деце и рекреацију одраслих, сервис, пошта, друштвене просторије и оловини године, када била утврђена и сви пројекти готови.



Будућа насеља града ван домаћина дима и потреса

ПОВОДОМ ЈЕДНЕ ГОДИШЊИЦЕ

Недовољна активност младих „Стандарда“

Овог маја, основна организација Савеза омладине у Бору, која је била веома успешна, бацила кауб у коме је разумевање за рад организације Савеза омладине тимем и економским кретањем тог дана свог постојања. Преди двадесет омадина, наша је рад у овом великом комектвину. Међутим, на основу резултата извештаја, који је издати у овом месецу, можемо рећи да је у овом месту недовољна је активност ове организације. Председнички комектвину, који је издати у овом месецу, можемо рећи да је у овом месту недовољна је активност ове организације.

— Какову вредност са аспекта урбанизма, друже Токовићу, представља пројекат IV месне заједнице у Бору?

— Реализација комплексног урбанистичко-архитектонског решења IV месне заједнице по много чему представља новину у урбанистичким пројектима. Овом приликом је примењен нафункционални вид планирања простора, коришћењем свих параметара у датом периоду и на одређеном простору, а емпиријом и истраживањем величине.

— Шта то конкретно значи?

— Навешћу само један пример из анализираних програмских деа саобраћаја, који се односи на избор система становања. Највећа пакња поклоњена је елиминацији психофизичких разлика и баријера између колективног и индивидуалног становања и потпуног комфора, комодитета и амбијента. Овај проблем је решен избором неколико система становања, који представљају прелазну фазу од колективног ка индивидуалном, а садрже све особине једног односно другог вида. Таквих система има 7, од којих сваки за себе представљају тринајстотину је са аерозагађењем.

— Ту је саопштен утицај аерозагађења и јавља се у главном у зонама без ветра, али да би га и ту самимишља искористити само и конфигурацију терена и избором положаја габријата објекта

створила природну циркулацију ваздуха.

— Како сте то све уклопили са економичношћу?

— Гаранција за економичност грађеве у садашњим условима је искључиво у груписању објекта, тзв. групација са аерозагађењем, а не у зеленилу.

— Како мислите да се елементи пунктова за саобраћај, јавне гараже, површине за игру деце и рекреацију одраслих, сервис, пошта, друштвене просторије и оловини године, када била утврђена и сви пројекти готови.

и како ће насеље бити опремљено?

— Комунална инфраструктура пружаће све оне захтеве, који се постављају и што је неопходно човеку у садашњим условима живота и писану објекта, тзв. групација са аерозагађењем, а не у зеленилу.

— Како мислите да се елементи пунктова за саобраћај, јавне гараже, површине за игру деце и рекреацију одраслих, сервис, пошта, друштвене просторије и оловини године, када била утврђена и сви пројекти готови.

и како ће насеље бити опремљено?

— Комунална инфраструктура пружаће све оне захтеве, који се постављају и што је неопходно човеку у садашњим условима живота и писану објекта, тзв. групација са аерозагађењем, а не у зеленилу.

— Како мислите да се елементи пунктова за саобраћај, јавне гараже, површине за игру деце и рекреацију одраслих, сервис, пошта, друштвене просторије и оловини године, када била утврђена и сви пројекти готови.

ОБЕЗБЕЂЕЊЕ СТРУЧНИХ КАДРОВА ПРВОРАЗРЕДНИ ЗАДАТАК

ПРОЈЕКТИ ЗА ФАБРИКУ КРЕЧНО-ПЕШЧАНИХ ПРОИЗВОДА У ЗАВРШНОЈ ФАЗИ. — БОЉЕ ИСКОРИШЋАВАЊЕ РАДНОГ ВРЕМЕНА, ВЕЋИ РАДНИ ЕФЕКАТ. — НОРМАТИВНА АКТА УСКЛАДИТИ СА НОВИМ ЗАКОНСКИМ ПРОПИСИМА

На проширеном састанку Основној организацији у стручној коалицији Граве-виско-производног предузећа „Бор“, одржаном сре-дњом маја, истакнута је по-треба за обезбеђењем нај-мање десет стручних људи на високом спремом за рад на кључним радним местима у основним организаци-јама удруженог рада.



Бољим одржавањем машинског парка могућно је обез-бедити већи доходак



Стручност кадрова у примени флотирajuћих реагенса од којих креч има видну улогу — већа могућност сарадње ППП „Бор“ и РТР Бор

-инжењер. Кречани је потрес-ним прописима о удружива-њу технички руководиоци и њих основних организација, инжењер технолог или хе-мичар неорганог смера за извршена су конкретна за-рада у погонској лаборатори-ји. Основној организацији Заједничке службе за рад у планској служби на располагању два дипломирана економи-ста, а Основној организаци-ји Камениломи потребан је технички руководиоци.

Ова радна места су остала непопуњена иако је два пута расписан конкурс. Новим организацијом и размешта-њем радника радна места ни-су могла бити попуњена љу-дима из радне организације. Захваљујући да се ова рад-на места што хитније попу-не како би послови у непо-средној производњи текли неометано.

Директор предузећа Мило-рад Жарковић истакао је у својој речи да служба за нормативну делатност треба да самостално изради про-екат за реализацију пројек-та поред профилса, а да нормативна акта у току израде и она о-којима се већ расправља, финансијског стручњака ра-такође, треба учластити и да пратива финансијског де-лоупити са новим закон-

На састанку је још закључ-чено да се убрзаће више по-ради рачуна о искоришћењу радног времена и да се по-бољша радна дисциплина.

Руководнони сектора и управници основних органи-зација удруженог рада, ре-чено је на овом скупу, тре-ба да заведу писмене про-писе за службу и управни-ци основних организација удруженог рада дужни, без обзира да ли су чланови СК или нису, да пруже потреб-ну помоћ друштвено-полит-ичким организацијама у из-вршавању постављених за-датака и да учествују у ра-ду ових организација.

Такође, је закључено да се на сваком народном састан-ку коалицијом анализира из-вршење усвојених закључа-ка са претходног састанка.

М. ЈОВАНОВИЋ

НАША АНКЕТА РАДНИЦИ О СВОМ ОДМОРУ

Док многи размишљају куда на одмор или већ па-кују своје кофере, ми смо посетили једног грађанина граве-виско-производног пре-дузећа у Бору, са намером да сазнамо како наши гра-вевинари проводе свој од-мор.

Иван Николев, КВ зидар: „Годишњи одмор сам искори-стио зимом припремањем испита за стицање веће квалификације.“

Данно Алексов, КВ зидар: „Са бољим условима и ве-ћом зарадом одмор бих про-вео стварно одмарујући се. Овако одмор ћу провести ку-ћи са породичном можда у још већем раду, јер су се послови нагомилали.“

Влада Стојиковић, рад-ник: „Са платам од 900 ли-нара тешко је издржавати себе, породицу у свом род-ном месту и издвојити за годишњи одмор. За мене је најважније некако преживе-ти, а о одмору нека разви-шљају они којима услови дозвољавају.“

Бранко Аџић, ВКВ радник: „Ми сезоници радници користи-мо одмор у зимском периоду, тако да и ако хо-ћу тад бих на одмор.“

Савез Недежков, ВКВ зи-дар и тесар: „Годишњи одмор ћу искористити да радим приватно, како бих повећао породична примања а о од-мору немам времена ни да размислим.“

Радош Митић, грађ. тех-ничар: „Годишњи одмор користи-м зими, тако да су ми услови и избор места суве-ни, а до зиме има још доста времена.“

ФЕЉТОН

Ђерђ Иштван: НА СМРТ ОСУЂЕНИ

За време другог светског рата Бор је био један од највећих концентрационих и радних логора на Балкану. Кроз Бор је, за четири године рата, према неким подацима прошло преко 140 хиљада људи. Само крајем 1943. и почетком 1944. године у Бору и околини било је 40.000 радника и логораша и још десетак хиљада сталних радника у предузећу.

Међу логорашима били су Италијани, заробљени совјетски војници, партизани, омадањци из Београда, Пт-мочке крајине и других крајева, а било је и Грка, Ма-ђара, Јевреја.

Током 1943. године у Бор је, са Дона, пристигло и неколико хиљада Мађара и мађарских Јевреја. Један од њих, који је, како сам каже, преживео „борску кавари-рију“ написао је страначку причу о борским логорима. Ђерђ Иштван, борски логораш, записао је потресне по-датке о Бору, људима, фашистичком затвору. . .

— Описани догађаји су се стварно десили само су измене имена, осим имена песника Радоти Мик-лоша и Асла Дукча — каже на почетку своје књиге „На смрт осуђени“, некадашњи борски логораш Ђерђ Иштван.

КРВАВЕ МЕБЕ

На све стране висина је одећа, која никад није пра-на. Око себе ширна је непријатне мирисе. Из целог тог шаренила издаваје су се по поду и зидовима шир-оке првене мрље, чије је порекло убрзо било установ-љено. Када су нови заробљеници стигли у Бор и до-стајали у логор „Берлин“, око њих су се окупили други логорашци: Југословени, Грци, Италијани. Они су били староседеоци логора. Једна од су још дивљан на људе.

Усред лета, тако им је било покривено ритама, са-кривајући крваве и загнојене ране. Многи су били боси и у дрвеним ципелама. А листови и бутине су им били танке, ко код нормалног човека ручни зглоб. Око њих ширно се смрда истовестан са смрдаом из барака. Кожа на местима где није било рана имала је чудно сива-стила првену боју. Од створосамаца највећи део били су Југословени, антифашисти и комунисти. Са новопри-дошлима Мађарима једва да су могли да измене коју реч. Али њихове очи су много тога казивале. Топлим погледима обраћају се пријатељима. О великој патњи говориле су очи, али и о нечему још. О вери у коначну победу.

Ускоро су их постројани. Свеако је наистички кор-бач по њима. Терали су их попут стокe. Они, међутим, та то нису обраћали пажњу. Сипоро су се постројавали, а поглед који су слали својим мучиоцима, обехавали су освету. Полако су напуштали логор и дуго за њима одвањала је лупа везаних порција, узвизци стражара: „Хајде, хајде“. Још по неки туп ударац корбача, али све тише и тише. Колона се удаљавала. Ускоро су једну групу Мађара отерали у испрживене баракe. Тада су

новодошлима искреле пред очима, првене мрље, које су староседеоци логора „Берлин“ својом крвав насликали. Крваве мрље остале су ту за успомену новодошлима.

П И МИНИРИЊЕ

Робијашни логора „Берлин“ обављали су три врсте радова: копали су крваве, бушили тунеле и откопавали једно брадо. Група Мађара бушила је тунел у бруу, а касније поставала експлозив за његово рушење. Посао није био нарочито тежак, али је њихов живот у крај-њој линији, зависно од располажења чувара.

У логору су мађарски чувари били господари. Ван ло-гора Немци, припадници организације ГСТ. Они су би-вали руководиоци радова. Група коју је прерадио то-гавол Волф Нанке имала је сасвим пристojан положај. Није првене гањаво људе, а подневни одмор је често продајавало.

Волф, крупан човек четрдесетих година са наоча-рима на носу, имао је навику да пије рум са пивом. Посае ручка јео би воће посуто алевом папиром. Па-прику је набављао у кухињи, тако да је у свакој при-лици имао довољно. Са набавком пива ишао је мало теже. С времена на време жалио би се Волф да пиво још није стигло. Тада је био нерасположен и подневни од-мор није продајавало. Пиво са румом пио је увече. Пу-ним пљувачица би тада певао — урадо: „Wien, Wien, nur du allein“.

Из свих пробуђених логораша са сигурношћу су за-кључивали да је пошњака пива стигла. За време поднев-ног одмора дозивао би Волф Хелера, сувовољног мађар-ског инжењера, који је морао прихватиати попуњено воће посуто папиром. Очигледно Волф, је Хелеру покљонио пуно поверење. Видно га је симпатисао. Посавно би га поред себе, читав му одомаче из приспелих писмама. Испоставило се да је Волф у приватној Ерфурт, али живи у својој виши члбаници Ерфурта. Познавао је фотографије на којима су се видале старе зграде окру-жене потоцима. „Личи на Венецију“ рекао би Волф и редовно завршавао теш, што би Хелера позивао у Ер-фурт. „Када свеом овоме буде крај...“ рекао би.

Тај „крај“ Волф је замислио после Хитлерове по-беле. Како би Хелер после победе стигао у Ерфурт, ни-када није објаснио. Хелер, наравно, није могао читати Волфу писате из писма, али породичну фотографију, на којој су једно другом до увета, поређана деца, чија имена је Волф већ де великих грешака изговарао: Пи-шта, Лапи, Фани и Вера, радо је показивао.

Топлоота је достигла 40 степени изнад нуле. Волфов, група будањина је уседала тунел. Темпо је осетно слаби-ло и велика топлата уморила је људе. На самом крају ту-нела изгубио је Хелер. Нешто иза њега били су Сен-дре тровац и Фуш бравар. Био је готово подне када

се иза три човека у велику буку срушио брадо. Дина-мит за експлозију већ је био постављен, али га је ру-шење предузетнико. Сопственим снагама три затрпа-на човека се нису могла спасти. Ако остали благовремено отпочну откопавање, за неколико минута направиле пут до затрпаних. Неколико логораша без речи је прир-чало месту одмора и почело откопавање.

То је трајало кратко, јер се Волф тренутно створио поред њих. До тада је седео подлаге и пашком шарпа по песку. Но, сада је беснео. . . Никад га нису видели тако разјареног:

— Шта радите? Крадете време! И пашком је ударао по рукама оних који су држали крампове.

— Минирати треба. Напреа.

— Али три човека су затрпани. Треба их спасити.

— Нема везе. Зашто су били несретни. Ни немо-жемо да крадемо време. Рат је. Хајде, минирајте.

Нико се није помакао. Йуди су забавекитије уко-чено гледали разјареног Волфа. Када је Волф видео да га нико не слуша, само је активирао детонатор. Сле-дећег тренутка остатак брадо заувек је затрпао три чо-века. Било је већ подне. Дошла су кола са корбом, али људи нису прилазили. Тихо су расправљали о догађају.

— Треба пријавити Волфа — рече неко.

— Ко ме?

— Војном суду.

— Под мађарски војни суд не подлежу Немци. А у Бору непостоје немачки војни суд!

— Паде погледајте тамо — показивао је неко на објекте мало поред гробне, где се примећивао дуг низ свежих хумки.

— Мислите ли да су нас довели овде да би нам живот био дуг? За нас нико не одговара. Зар то још нисте приметили?

Када је Волф приметио да нико не једе постројно је логораше текли.

— Зашто не једете? Урадо је. — Ако не једете не можете да радите.

Непомично, нема тишина био је одговор. Волф је прелетео погледом по строју и тек сад се сетио да утвр-ди ко недостаје. Нигде није видео Хелера. Лице му се нагло чудно променило, али се још навао.

— Где је Хелер, питао је промукао од узбуђења. — Где је Хелер — поновно је питао. Али идаме више код њега није било. Знао је да је Хелер под земљом.

Умро је, рече неко тихо.

— Убили сте га, господине Волф. — Јавно се одсечно Сени, вешито тужи и повучени провинцијски учитељ, који се одједном створио испред Волфа.

— Убили сте га, господине Волф, — поновно је ради већег утиска, Волф је само гледао у Сениа.

(Наставиће се)

С мађарског прево: СТЕВАН МОЛНАР

СТАТИНА ЈЕ ПЛАТФОРМА А ПУТОКАЗ АКЦИЈА

На проширеној седници секретаријата Конференције СК покренута многа суштинска питања, као у производњи тако и у раду друштвено-политичких организација ● Не поклекнути пред првим потешкоћама

Ових дана је одржан проширени састанак секретаријата Конференције Савеза комуниста ГПП „Бор“, на коме се расправљало о додашњем раду, плановима за наредни период, са конкретним задацима, и о омасовљеном чланству. Састанак је имао искључиво радни карактер. Настајања била усмерена на превазилажење неких слабости, као и стицање свега позитивног, што може послужити као путоказ у даљем раду. Указано је да су смернице СКЈ јединице прихваћене и да су Уставни аманаџици напустили на широку подршку кола радних људи. Њихово спровођење у живот је посао на коме се свакодневно ради, мада се осећа да у појединим сферама постоје даха за завршну акцију.

Са посебним поносом истакнуто је једно суштинско питање, које је непосредно везано за радног човека. Односи се на изградњу радничких стана. Први и једини у општини су припадници решавају овог десетак новог проблема. Са изградњом нове зграде, биће решено стамбено питање свих радника предузећа. Ово је у толико значајније што се о ових дана доста говори о

овом битном елементу радничког стандарда. Прихватањем Самоуправног споразума производње уже Србије, приступиле се и ублажавању социјалних разлика људи са најнижком примамом.

ОЧЕКУЈЕ СЕ АКЦИЈА

Поред позитивних кретања и акција, остаје чињеница да је организација заспала, и то баш тамо где је требало да буде крај старом и почетак новом. Мисли се, пре свега, на нормативна акта предузећа, на идејно-политичко јачање Савеза комуниста афирмацију Синдиката, омасовљење чланства СК мањим људима. Завршено од ових питања назире се решења, јер је лео правни сервис послат на семинар, како би се што боље припремили за конкретан рад.

Предстоје и извесне измене Самоуправног споразума, па на комунистима лежи велика одговорност за ефикасноста на овим пословима. Произвођа је проблем који у овом тренутку, и те како, окупира радну организацију. Олакшавајућа околност је у томе што су грађевинари уговорили по-

слове до краја године. Предстоји борба за динамично извођење радова, како би се ослободили захита и недовољно произвођа. И борба за бољи квалитет производа и потрошњом материјала, као и оспособавање непродуктивних задаци су који захтевају пуно ангажовање. Повећање продуктивности, продукта и личних дохода, обезбеђено је триквиром и низ других у доволној мери усмеравају даљу активност.

Кадровска политика је вероватно у предузећу имао доста проблема. Неформалних радника, што представља посебне тешкоће. Када је реч о тим људима, који су без школске спреме не значи да су они нераднији и да треба да буду отпуштени. У постојећем стању постављају се идеалне циљеве и перспективе радних места, одговарајућим кадрovima, десило се да су нека радна места попуњена људима без предвиђене школске спреме. То је изазвало „лау крај“ и незадовољство чинтар исте категорије људи. Оваква је мешања да је за то крив Извршни одбор и да он мора исправити свој став када је у питању кадрoвска политика, коју, свакако, не може да води један човек.

Покупај формирање омањанске организације је пролазило неколико пута. С тога се стаало на становиштима да секретаријат органа Савеза комуниста по ООУР у најближем року одрже састанак са мањаном и разјасни њихово окупљање. За то време треба их активирати у већ постојећим клубовима у граду и што више их укључити у органе управљања и Синдикат.

На проширеној седници секретаријата било је доста речи о раду и радној дисциплини. Намеће се закључак да је сарадња и однос између радника и техничког особља, као и на релацији радник-представници веома лоша. Руководилац, конкретно се мислило на неке управнике ООУР, мора бити на линији СК и ако није члан. Уколико нику на линији, не могу бити ни на тим функцијама.

Критикован је и пензионисања у неким радним јединицама, па се захтевају измене извесних ставки.

ВЛЗА ЗА ПРАВИЛНИК О РАСПОДЕЛИ ДОХОТКА И ЛИЧНИХ ДОХОДАКА

РАДНИ ЉУДИ ГРАБЕВИНСКО-ПРОИЗВОДНОГ ПРЕДУЗЕТА „БОР“ НА ЗБОРОВИМА И СТАНАЦИМА СИНДИКАЛНИХ ПОДРУЖНИЦА У СВИМ ОСНОВНИМ ОРГАНИЗАЦИЈАМА УДРУЖЕНОГ РАДА ДАЛИ СВОЈЕ ПРИМЕДБЕ НА НАЦРТ ПРАВИЛНИКА О ОСНОВНИМ КРИТЕРИЈУМИМА ЗА РАСПОДЕЛУ ДОХОТКА, ЛИЧНИХ ДОХОДАКА И ЈЕДИНСТВЕНОГ УТВРЂИВАЊА НАКНАДА

Нацрт правилника био је више од два месеца предмет разматрања на седницама савета и зборовима радних људи у основним организацијама ове предузеће и предлази за измену и допуњу додатељени су Комисији за усаглашавање, која ће их разматрати и упутити Радничком савету.

Вним правилником, уз сагласност радних људи, јединице се утврђују основни критеријуми за расподелу дохотка, личних доходака, осталих примана као и распореда радника на радна места, с тим што основне организације нису обавезане да део који обухвата овај правилник посебно регулишу својим правилницима, али су обавезане да своје постојеће правилнике ускладе са њим.

Према правилнику, расподела дохотка врши се у свему према критеријумима и

мерилима из Самоуправног споразума о усклађивању расподеле дохотка и личних доходака у организацијама грађевинарства и индустрије грађевинског материјала Ср Бије и Самоуправног споразума о удруживању основних организација у раду организацију ГПП „Бор“.

Доходак се формира и подељује на нивоу основне организације удруженог рада. Расподела средства за личне дохотке, по одребама правилника, врши се сразмерно резултатима рада сваког појединца према његовом доприносу и успеху пословања основне организације.

Део дохотка издвојен за проширену репродукцију расподељује се у резервни фонд у висини и на начин одређен законом, док се средства у пословни фонд и средства заједничке потрошње издва-

јају приликом усвајања завршног рачуна, а висину утврђују савети основних организација својим одлукама.

Правилник ће имати и своју социјалну, хуману страну. Радни људи су предлазили издвајање средства за фонд солидарности који ће се користити за помоћ радницима. Средства фонда солидарности могу се исплаћивати радницима на име разлике личног дохотка због умањених радних способности или онима који су технолошки вишак.

Радницима се могу исплаћивати и накнаде за техничку унапређења и уштеде. Аутори техничког унапређења имају право на накнаду после прегледа и оцене од стране стварала комисије коју оснива Извршни одбор предузећа.

M. Јовановић

УКРАТКО ИЗ ОСНОВНИХ ОРГАНИЗАЦИЈА ООУР ГРАДЊА: ЗА ФОНД СОЛИДАРНОСТИ ГРАДИ СЕ 117 СТАНОВА

Грабевинско-производно предузеће „Бор“ у Бору закључило је уговор са Фондом солидарности за стамбени изградњу СО Бор, о изградњи 84 јединице и 33 двособна стана за грађане Бора чије стамбено питање не може да се реши у радним организацијама где су запослени.

Станови ће бити изградњени у улици Пера Радоваковића на Старом селу у Бору. Вредност уговорених послова стаје преко десет милиона динара. Радови ће отпочети ових дана а станове ће бити додељени корисницима за 29. новембар, Дан Републике.

ФАГРАМ: ОПРЕМА ЗА НОВУ ХАЛУ

У циљу реализације инвестиционог програма за изградњу друге фазе фабрике грабевинског материјала, савет ООУР „Фатрам“ усвојио је план набавке опреме за нову халу бетонерке. Према плану, за нову бетонерку треба набавити миксер за бетон, два аутокара за транспорт бетонских елемената, пех за загревање хаала, уградњу за загревање агрегата и један вишукар.

Средства за набавку опреме су обезбеђена, преостаје само да комерцијални сектор предузећа изврши уговарање и испоруку опреме.

ТРАНСПОРТ: НОВА МЕХАНИЗАЦИЈА

Савет основне организације удруженог рада Транспорт, механизација и централна радионица, на својој седници, одржаној половином маја усвојио је план набавке основних средстава и инвестиција за ову годину.

За потребе Централне радионице набиће се апарат за регулажу светла, машина за топло и хладно прање и подмазивање возила и пумпаче гума, електро пех за сушење електро-мотора и динама после претовања и друга опрема.

Образовна јединица Транспорт у овој години биће ојачана са две приколице носивости 16 тона а извршиће се генерална ревизија шест мотора „Фамос“ и два камиона.

Грабевинска механизација је у овој години добила један уговоривач са уговорном кашном запремина два кубика и извршиће генералну ревизију будоцера ТГ-90, моторног ваљка и вибро ваљка.

За потребе Транспорта утрошиће се ове године два милиона динара, док ће до краја 1975. године уложити још око три милиона динара.

ИЗ ДРУШТВЕНО-ПОЛИТИЧКИХ ОРГАНИЗАЦИЈА: АКЦИЈА ДОБРОЉИЧНОГ ПРИКУПЉАЊА КРВИ

Синдикална подружница, организација Савеза комуниста и актив Савеза омањанца ГПП „Бор“ укључили су се у акцију за окупљање добровољних давалаца крви за ратне резерве предузећа.

У свакој основној организацији формиран је акциони одбор који ће координирати са екипом за прикупљање крви и извршити распоред људства по радним местима и време давања крви.

Добровољни даваоци крви, према општинском плану, треба да се јави 23. и 24. маја Месној заједници „Центар“ ради давања крви. Иако је акција тек почела добар део радника се одазвао овој хуманој акцији.

M. Јовановић

АНКЕТА МЕЂУ РАДНИЦИМА ГПП „БОР“ ШТА ОЧЕКУЈЕТЕ ОД ЧЕТВРТЕ КОНФЕРЕНЦИЈЕ СК

Посетили смо једно грађанско Грабевинско-производно предузеће у Бору са жељом да од радника који раде на овом грађанштину сазнамо шта очекују од IV конференције Савеза комуниста и докле се стигло са спровођењем ставова из Писма Председника Тита.

Иван Николаов, кв. зидар: „Од промена у вези стабилности привреде много очекујем, мада побољшање некако споро допире до нас радника. Као радник који радим у овој радној организацији четири године, раније сам се теренски додатком и прекоревременом радом више зарађивао. Сада је то укинито тако да сада са 1350 динара колико зарађујем тежило излазим на крај, поготову кад се има у виду да ми породица не живи одаве.“

Данило Алексов, кв. зидар: „Као теренац у предузећу одаве сам из сиромашног краја да зарађујем за себе и породицу. Укидањем прекоревременог рада незнајући да имам право на теренски додаток нап станове где би Председника Тита усладеи

становали са породицама, наше зараде су такве да немамо услове за живот. Имам утисак да се споро спроводе олакше о побољшању положаја радника.“

Валда Стојиковић, радник: „Моји другови су већ знали оно што сам и ја хтео, али бих додао да су наше зараде заиста мале. Промене на којима се стално инсистира споро долазе до нас радника на окупљању од IV конференција са својим одлукама најзад нешто измени. Станујемо у хенгијерским усљелима у просторијама без купатила, које нису креиће три године.“

Бранко Аћић, квк радник и члан СКЈ: „Сезонски радници нису заштићени у погледу зарада за време зимских месеци. Мислим да наши радници нису довољно упознати са правилницима предузећа, а као члан синдиката, сматрам да се синдикат слабо залаже да учини бољим положај радника.“

Славче Недељков, квк зидар и тесар: „После писма додатка нап станове где би Председника Тита усладеи

стали са породицама, наше зараде су такве да немамо услове за живот. Имам утисак да се споро спроводе олакше о побољшању положаја радника.“

Валда Стојиковић, радник: „Моји другови су већ знали оно што сам и ја хтео, али бих додао да су наше зараде заиста мале. Промене на којима се стално инсистира споро долазе до нас радника на окупљању од IV конференција са својим одлукама најзад нешто измени. Станујемо у хенгијерским усљелима у просторијама без купатила, које нису креиће три године.“

Бранко Аћић, квк радник и члан СКЈ: „Сезонски радници нису заштићени у погледу зарада за време зимских месеци. Мислим да наши радници нису довољно упознати са правилницима предузећа, а као члан синдиката, сматрам да се синдикат слабо залаже да учини бољим положај радника.“

Славче Недељков, квк зидар и тесар: „После писма додатка нап станове где би Председника Тита усладеи

Представљамо вам ООУР Транспорт Боље коришћење капацитетата

ДОБРО ПОСЛОВАЊЕ У ПРВА ТРИ МЕСЕЦА ОВЕ ГОДИНЕ ● УСЛУГЕ ТРЕЋИМ ЛИЦИМА ПОВЕЉАВАЈУ ДОХОДАК

Транспорт, механизација и централна радионица као ООУР која послује у саставу Грабевинско-производног предузећа у Бору запошљава 76 радника и својом делатношћу врши услуге за потребе целокупне радне организације. Зимски период ова ООУР користи због помањкања посла за ремонт и оправке машина, како би спремно додвезали путну радну сезону. И поред тога настоји се да се „мртва сезона“ што више скрати, а постојећи капацитети све више се користе и у зимском периоду. Тако је укупан у производне омасовљене приходе од око 400.000 динара, док је за исти период ове године укупан приход три пута већи. После извајања из ООУР Градња, прошла година је била година уходавања и консолидовања. Пословања сарадња је заснована са РТБ и

његовим пословним јединицама, радником Богвића предузећем Стандарда и са другим корисницима услуга. Већу пословну сарадњу са сада спречава недовољна омасовљеност многих предузећа и ова радна јединица својом механизацијом врши, под повољним условима, услуге свим заинтересованим пословним партнерима.

Постојећа механизација се користи у две смене, а за услуге трећим лицима може се користити према потреби и трећа смена. И поред тога што је механизација већ доста дуго у употреби, још увек се користи, али и обављајући личних доходи у чинтавој ООУР, занесе од рационалног коришћења капацитетата, бољег одржавања возила и машинског парка и од учиника. Возачи и машинисти остварују свој лични доходак према извршеној физичкој и финансијској реализацији.

Радници централне радионице свој лични доходак остварују из доходака који се формира већим делом по на-



Мање возила у радионици — већи лични доходак

Савет ООУР броји 9 чланова из непосредне производње. Све одлуке се доносе на

седницама Савета, а овај орган одлучује о пререштају радника, пријему радника и закључивању послова. У 1972. години одржане су 22 седнице Савета ООУР.

АКТУЕЛНО

Улога организација Црвени крст

У Бору помало заборављена организација којој треба помоћи да би помагала друге. ● Прве акције: прикупљање одевних предмета. ● Недовољне резерве крви и бенефиције добровољних даваоца ● Данас почиње акција добровољног прикупљања крви

Једна од најкуманјих организација, Организација Црвеног крста у Бору, већ дужи времена говори обрвљена добровољним прикупљањем одевних предмета, а друго прикупљање резерви крви од добровољних давалаца. О важности ове акције непотребно је говорити ако се зна да се често изгуби по неки неухижни живот, само зато што у потрешној крви није било резервне крви или је касно пристигла. Ако овоме додам да епидемија може бити далеко катастрофалнија, у акцији на прикупљању крви, свако мора бити кључени сви субјективни фактори на територији оп-

штине. Резерве које су до сада прикупљене дааско су испод минимума, који предвиђају једну боцу плазме на 200 становника. Минимум резерви крви и продуката од крви утврђује се према броју становника и броју радника запослених у друштвеном сектору и износи: 3 осто доброволних давалаца од укупног броја становништва у општини, односно 9 процената од укупног броја запослених, према чему би код Медицинског центра у Бору било потребно да буде елиминисано најмање 1.620 сталних давалаца крви.

ДАНАС ПОЧИЊЕ ПРИКУПЉАЊЕ КРВИ: човек ће помоћи човеку

Још једном је и на овој седници истакнуто, да је нужно што пре направити јединствени споразум свих радних организација о једнообразној бенефицији радника без разлике за које сврхе дају крв. Ако радник једне радне организације може да користи одребене бенефиције при давању крви за другог радника исте радне организације, а не може да користи ако својом крвљу спасе живот било које другог, свакако да је хуманост стављена на озбиљну пробу. Јер праву на живот нема привлагодинах.

Лубиша ИЛИЋ

Стацијем околности и недовољне пажње свих Организација Црвеног крста у Бору није наша, које је по значају заслужује.

Како створити повољне услове за рад и дати јој улогу и место у друштву које она заслужује била је главна тема на седници Извршног одбора Црвеног крста, одржаног 10. маја у Бору. Закључено је да за општину Бор и грабаве ове општине не може бити проблем обезбеђења потребних просторија, неколико милиона старих динара и прикупљање одевних предмета које сувишне многа домаћинства не знају где да сместе. У овом тренутку потребно је популаризисати ову, помало заборављену Организацију, затим окупљање људи, помоћ свих радних организација и сваког појединца и поновно буђење хуманости. Јер, ако се касни у друштво помоћи организацији Црвеног крста, сигурно је да она није и неће каснити у помагану Бору. Март месним заједницама потребно је основати поодобре, како би бити одговорни за спровођење акција, прикуп-

Из борске Штампарнице

ЗАПИС СА ЈЕДНОГ ИЗЛЕТА

Шта да вам причам о борској Штампарници кад се о тој свјет, или боље да кажемо, о трору све. Зна се се о Штампарници када је радиле са губитком кад су се мењали руководиоци кад је била пред ликвидацијом. И ко, зна докле би то тако, да није дошла принудна управа за привредну управу Никола Миладиновић. Тада смо затегли кашу, очистили прашину, посидмали паучину, и казали:

— „Е, другови сада ћемо да радимо, да радимо, али памети. И почели смо. Најпрви смо све по реалу исплатили дугове, измирили све тужбе, па смо почели да повећавамо личне дохотке мало, по мало, да одавамо за фондове, па смо и женама за један дан приредили асту и богату закуску, за други ми дан лепе колаче, па тако редом, све више и све лепше, док једног

8. марта жене не одлуче (даље имамо смо већ толико новца одвојеног у фондовима да смо могли и да бирмо) да пођу на излет, и то мало дужи.

Тако, жене запослене у Штампарници кренуше једног дана. Као мајке које полажу децу, одлуче да прво иду да спашу страљаник у крајини у Крагујевцу. Тамо нас је дочекала другарица Видић, која је веома лепа и сликковито испричала страљаник и погинују маади Бака и њихових професора. Саушарујући то све, свако је око заузео, свако срце уздрхало. Сваки погледа је одавао час србу и претвуч, час жалост и тугу. Да, све су оне мајке, које свирепост немогу опростити никад и никоме.

Стигле смо и у Титову Ужиче. Ту смо обилили Музеј револуције. Опет историја, и опет муком и крвљу изво-

јевана правда, и за такве жртве и за таква херојства један скроман у споменик на Кадињачи. Као би се споменици правили према величини дела овај на Кадињачи морао би бити више у неодогае, а наместо тога је скроман сиви камен, али који подсећа, који обавезује, који каже: „Недарице, ме јер сам сувише тврда“.

Даље нас је пут водио у Перућу, мало место поред Дрине, у близини хиџроцентрале Бајина Башта, са дивном чистотом природом и још чинићим ваздухом, са аспиром и комфорним хотелима, са малим бројима на језеру Дрине, којима смо се провозали све до кањона Дрине. У повратку навратили смо и на Јастрџбаг. И коначно вратиле смо се у Бор.

Тако су жене Штампарнице провеле свој први излет. Записала: **Аница Пивоваров**

Белешка лекара о несавесним родитељима

Проблеми вакцинација у Бору

Постоје услови за вакцинацију све деце у општини ● Родитељи не пријављују промену адресе. ● Судница за прекршаје изрицаје казне несавесним родитељима

Још пре прогласа прве вакцине људи су знавали да после неке прескване заразне болести организам располаже извесном отпорношћу према истој обољаву, познато под називом акумулент. Са том лрвом имунолошком поставком, стеченом чистиш искуством почели су и први покушаји стварања вештачког акумулента ради заштите од појединих заразних болести.

Сматра се да је један од првиона овога посла успели доктор Едвард Шенер. Он је залагао, да људи који су обољавали од бенигних

крављих богиња не обољавују од великих богиња. Због тога је првобитно вакцинацију деце сатридесетогодишњег рада и посматрања створио је 1786. године први хумани вакцинар, којом је ова болест скоро сузбијана.

Најновијом је законски обавезна вакцинација против следећих болести: велике богиње, малих богиња, великог кашља, дифтерије, тетануса, деце парализе и туберкулозе.

Противу наведених болести вакцинацију се деца од дана када на

робену добију ЕПГ вакцину против туберкулозе и касније, три месеца, почиње вакцинација против других болести. Деца се најпре вакцинацију ДИ-ТЕ-ПЕР вакцином која их штити од дифтерије, тетануса и великог кашља. У исто време добију и вакцину против деце парализе. У току прве године живота ова се вакцина даје деци три пута у размаку од шест недеља. У току исте године добију и вакцину против малих и великих богиња.

Када је дете примило све оне вакцине тада је комплетно заштићено против свих наведених болести.

После годину једна деца се вакцинацију по једном дозом ДИ-ТЕ-ПЕР и једном дозом, такозваном триповаксиналом, против деце парализе. Када се овако обавезна вакцинација, тада је дете до полазе у школу потпуно заштићено.

Свињско би боло обољавачишта се све може догодити са децом, које није комплетно вакцинисано. Свака од наведених болести може да буде смртоносна за дете, а у најбољем случају оставља лакше или теже последице.

Добра број родитеља добија позиве, па ипак не доводи децу, што се може протугодити једино незнањем, несавесношћу или незнањем како? Постоје и законске санкције за такве родитеље, и казне су велике. Санкциона инспекција СО предаће сваког несавесног родитеља Судници за прекршаје.

Овим уједино, родитеље да сваку промену адресе пријаве Децем диспансеру.

Др М. РАЈЧИЋ

ОБАВЕШТЕЊЕ

О списку ученика у I разреда основне школе „Бранко Раинчевић“ и IV основне школе у Бору за школску 1973/74. годину.

У I разреда основне школе уписују се сва деца рођена 1966. године као и деца рођена од 31. марта 1967. године.

Упис ће се вршити за обе школе у просторијама IV основне школе у Бору (преко пута стадиона) и то од 3. маја до 15. јуна 1973. године, у времену од 8 до 14 часова.

За упис је потребно поднети на увид следећа документа:

1. Извод из матичне књиге рођених за ученика и
2. Документ или потврду о месту становања (улица и број стана).

Напомињемо родитељима да не набављају опрему, уџбенике и прибор јер ће сва потребна објашњења у вези са тим добити приликом уписа.

МАЛИ ОГЛАСИ

Продајем „заставу 750“, произвођаца 1969. г., неретистројну у исправном стању. Цена 10.000 динара. Обратити се Редакцији или „Колектив“ Миле Јовановић, Ул. Бора Симеоновића 12, Бор.

Професор математике спрема ученике и студенте. Слободан Миодрадовић, Маршала Тита 4/32, Бор.

САВЕТИ ПОЉОПРИВРЕДНИЦИМА

СУЗБИЈАЊЕ БИЉНИХ БОЛЕСТИ И ШТЕТОЧИНА У ВОЂАРСТВУ

Биљне болести: Паамењача, рба, трулежи плодова, прашна краставост и др. се сузбијају угађаном прскањем вођака у разним долинама вегетације и у доба мировања (касна јесен, зима и рано пролеће).

У време када опада лист, до почетка појаве пуцпољака код вођака, врши се такозвано зимско прскање најсавршенијим препаратима као што су нпр. жуто уље. Овим прскањем сузбија се: маховина, аншањени, разна друга гљивична обољавља, биљне штеточнице које презимљују у облику јаја и слично.

У току вегетације: Доба пуцпољења (бреска и шљива), у прветвавању па на даље док плодови постигну 2/3 своје величине, воћке се прскају другим средствима која се деле на она које сузбијају бољести листо и оне које сузбијају бољести плода.

Количина појединих препарата на 100 литара воде је одређена фабрички са основним упутствима за употребу. Прскање се обавља у више махова у зависности од врсте воћке, врсте бољести и атмосферских прилика.

Биљне штеточнице у облику ларве (прста), гусенице или ваши сузбијају се на сличан начин али са другим средствима познатим под именом „инсектициди“. Једно од универзалних средстава је препарат „Фитосан“. Међутим, заинтересовани произвођач приликом куповине треба да објасни пољопривредном стручњаку или пролазнику хемијског средства, коју штеточницу треба да сузбије како би му овај дао одговарајуће средство са упутством.

За сузбијање биљних штеточница мора се одредити погодан моменат за примену средстава с обзиром на биологију штеточнице и временских (климатских) прилика које такође утичу на успешно лечење биљака.

Пољопривредницима препоручујемо да се на време обезбеде потребним средствима за високу производњу и заштити пољопривредних култура, с обзиром на релативно кратак рок употребе појединих заштитних средстава.

КОШЕЊЕ ЛИВАДА, СУШЕЊЕ И УСКЛАДИШТЕЊЕ СЕНА

ВРЕМЕ КОШАЊЕ природних ливада и пашњака одређују најбољине врсте класастих трава. Дакле, кад се олачумије на косибад ливаде, цененимо стање пораста најбољинијих трава у ливади. Време косибаде не сме закаснити а најбоље је у време прве појаве класа. Не сме се дозволити да класате биљке проветљају, јер ће се квантитет и квалитет смањити. Такође је важно знати, да ливаде требају чини у зимски сани“ са вегетативном масом ради отпорности од ниских температура и обезбеђења резервне хране за рано пролеће. Значи, посеје 15. октобра ливаде морамо поштовати од лопаше.

Прва косибада ново засађених културних трава (луцерке, детелине, звездаца, вештачке ливаде и сл.), обавиће се на сличан начин као и код природних ливада с тим, што се не сме први откос обавити ниже од 10 см, јер мале биљке винуо добро укоренење. За вештачке ливаде важе иста правила косибаде као и код природних ливада, а летростаце биљке (луцерка, детелина) које највише садрже беланчевина у доба пред почетак цветанја — требају се косити у овом стадијуму пораста. Ово нарочито важи за први откос. Такође и културне трава, снег треба да затекне са биљном масом ради сигурнијег презимљавања.

СУШЕЊЕ ТРАВЕ се може обављати на отвореном пољу под сунцем (у нас најраспространијенијим начин) а може и без утицаја сунца. Први начин је штетан са гаситија квалитета сена, јер приликом припреме сена одању најквалитетнији делови биљке (лист, клас, цвет) а с друге стране, сунце штетно делује на витамине А и Ц као и неке врсте беланчевина које се налазе у зеленој трави. Сушене траве без присуства сена износиће више времена и радне снаге, али се овим начином добије квалитетно сено. Сушене се може обављати у сушарама помоћу топлог ваздуха или ветра (вентилятором), у плевнама) и на тавањима (ако су предузете мере предостројности против пожара), на засељеним местима испод дрвета (у воћњацима) или на пољу помоћу дрвених направа у облику претрета, раквастих дрвета и свуда где је омогућена промена (струјање ваздуха).

У нашим климатским условима ови начини су неизбегни, нарочито за први откос, јер кишни период траје редовито дужи.

СКАЛАИРАЊЕ СЕНА је најбоље у затвореним просторијама у првом редом покривним ако је добор просушено. Ако се сено складира на отвореном пољу у облику камаре или штага, мора се повести рачуна о следећем: треба обавити паљку, да се камаре поставе „челом“ у правцу дувања ветра и кише тј. да изобетимо утицај кише и ветра на бојне стране. Као и камаре, штагове треба да буду и облику јајета и правилно постављени у висину и ширину, а подложке сенка да је оцајено и заштићено од продора ваге (воде) у сено. Најбоље је да се сено заштити покривачем површинског дела сена са импрегтираним покривачима (пластични чаршави) који се могу обавезити преко трговачке мреже. Ако смо овај минимум трава спровели за производњу квалитетног сена, успех ће бити знатно већи.

Рубрику припремио: **Александар Радуновић**, инж. пољопривреде

Завичајно одељење - Народна библиотека Бор

ВЕСТИ ИЗ ОДЛУКА

До краја првенstva преostalo је још пет сусрета, од којих екипе тренера Спасовића два пута играју у Бору а три пута гостује у Загребу против Динамо, у Лубанима против Олимпије и против Партизана у Београду. На идућу крај првства, Борани ће поднети медале са Стјеском и ОФК Београдом, па љубитељи фудбала у Бору имају пуно рачуна око прогнозе како освојите медале, будући да највероватније, одбедићу опста-

нак. Да ли поене треба тражити у тим, решио, један Динамо, Олимпијцима са Стјеском и Београду, али се ОФК Београдом, и евентуално освојити још један на гостовању, или победити један од противника у Бору и два-три тима је неповољан распоред Стјеске у сваком случају далече има а Бора и Олимпија држе корак. Да она је утиском замишљена ако се уми у обзир слабе игре Борана у у финалну првенства довољан разлог Борани, и поред победа у првом полуфиналу Борани су иза-дана, Борани два пута узастопно губили меч 1:3, а прошле недеље ступи у Загребу и Лубанима и у Бору, против Златко, Челика, Јаска и Спартак имају по три од-навални кинетик ишло није могао дау одржи, можда, статус као, или да нађе пут до морсе, Бујинчић, се разликује у Бодома изнотно-до, уствари, љубитељи борског дис-мала, указују шансу против Стјеске треба највише да брине. Јаска у Бору треба искористити. Главни се не посматрају ни из идеал-них прилика, па је питање хоће ли нападачима то поћи за руком про-решене.

Ситуација на два дена могућно-јеска и Спартак имају по три од-носно четри бода мање, а Челик, Бора и Олимпија држе корак. Да она је утиском замишљена ако се уми у обзир слабе игре Борана у у финалну првенства довољан разлог Борани, и поред победа у првом полуфиналу Борани су иза-дана, Борани два пута узастопно губили меч 1:3, а прошле недеље ступи у Загребу и Лубанима и у Бору, против Златко, Челика, Јаска и Спартак имају по три од-навални кинетик ишло није могао дау одржи, можда, статус као, или да нађе пут до морсе, Бујинчић, се разликује у Бодома изнотно-до, уствари, љубитељи борског дис-мала, указују шансу против Стјеске треба највише да брине. Јаска у Бору треба искористити. Главни се не посматрају ни из идеал-них прилика, па је питање хоће ли нападачима то поћи за руком про-решене.

РЕЗУЛТАТИ 28. КОЛА: ДИНАМО — ЧЕЛИК 0:0, БОРАЦ — ОФК БОР 3:1, СПАРТАК — ОЛИМПИЈА 0:0, ЖЕЛЕНЧИЧАР — СУЈСЈЕКА 2:1, ВЕЛЕЖ — ПАРТИЗАН 0:3, ПРВЕНА ЗВЕЗДА — ОФК БЕОГРАД 3:3, ВОЈВОДИНА — ВАРДАР 1:1, РАДИНИЧАР — СЛОБОДА 0:0 и ХАЈДУК — САРАЈЕВО 2:1.

РЕЗУЛТАТИ 29. КОЛА: ПАРТИЗАН — ЖЕЛЕНЧИЧАР 1:0, РАДИНИЧАР — ДИНАМО 1:1, СЛОБОДА — ВОЈВОДИНА 0:0, ВАРДАР — ХАЈДУК 1:2, САРАЈЕВО — ПРВЕНА ЗВЕЗДА 2:2, ОФК БЕОГРАД — ВЕЛЕЖ 2:0, СУЈСЈЕКА — СПАРТАК 3:1, ОЛИМПИЈА — ВАРДАР 3:0 и ОФК БОР — ЧЕЛИК 0:0.

ТАБЕЛА

| | | | | | | |
|---------------|----|----|----|----|-------|----|
| 1. Ц. звезда | 29 | 18 | 8 | 3 | 59:21 | 44 |
| 2. Вележ | 29 | 15 | 10 | 4 | 43:23 | 40 |
| 3. Београд | 29 | 14 | 10 | 5 | 44:20 | 38 |
| 4. Партизан | 29 | 8 | 6 | 15 | 42:29 | 38 |
| 5. Железничар | 29 | 15 | 9 | 9 | 41:32 | 35 |
| 6. Сарајево | 29 | 12 | 9 | 8 | 45:37 | 35 |
| 7. Слобода | 29 | 8 | 14 | 7 | 28:22 | 30 |
| 8. Варадар | 29 | 9 | 11 | 9 | 32:35 | 29 |
| 9. Раднички | 29 | 9 | 9 | 13 | 31:28 | 27 |
| 10. Војводина | 29 | 7 | 13 | 12 | 32:38 | 26 |
| 11. Динамо | 29 | 8 | 9 | 12 | 23:38 | 25 |
| 12. Борац | 29 | 8 | 8 | 13 | 22:24 | 24 |
| 13. Хајдук | 29 | 12 | 2 | 15 | 30:24 | 24 |
| 14. Олимпија | 29 | 8 | 7 | 14 | 29:33 | 23 |
| 15. ОФК Бор | 29 | 8 | 7 | 14 | 29:48 | 23 |
| 16. Челик | 29 | 9 | 12 | 11 | 21:40 | 20 |
| 17. Сујсјека | 29 | 6 | 16 | 6 | 27:44 | 20 |
| 18. Спартак | 29 | 6 | 7 | 16 | 27:49 | 19 |

У 30. колу, које се игра у недељу, 27. маја, састају се: Динамо — ОФК Бор, Челик — Олимпија, Борац — Сујсјека, Спартак — Партизан, Железничар — ОФК Београд, Вележ — Сарајево, Првена звезда — Варадар, Хајдук — Слобода и Војводина — Раднички.

У 31. колу, које се игра у недељу, 3. јуна, састају се: Војводина — Динамо, Раднички — Хајдук, Слобода — Првена звезда, Варадар — Вележ, Сарајево — Железничар, ОФК Београд — Спартак, Партизан — Борац, Челик — Олимпија и Олимпија — ОФК Бор.

НА ТАЛАСИМА РАДИО — БОРА

227 МЕТРА ИЛИ 1322 КИЛОХЕРЦА И НА УКТ 57,5 МЕГАХЕРЦА.

РАДИОНИ ДАНОМ:

- 13.30 Најважни програма и песма за добар дан
- 13.35 Дневна хроника
- 14.15 Рекламни каталог
- 14.30 Новости дана Радио Београда
- 15.30 Ево мишине
- 16.30 Дневна хроника
- 17.00 На збојничком таласу
- 18.00 Програм на крају програм весту.

СУБОТОМ:

- 8.35—14.00 Суботом за вас 227 талас
- 9.00 Најважни мелодије (позивате на телефон 23-750)
- 11.00 Обрадова емисија
- 13.00 Жеље, поздрав и честитке

НЕДЕЉОМ:

- 9.00 Информативна емисија — Да вас подсетимо
- 9.30 Пошта слушајте
- 10.30 На великом школском амбору
- 11.30 Рекламни каталог
- 12.00 Емисија за село
- 12.00 Жеље, поздрав и честитке

СТАЛНЕ НЕДЕЉНЕ ЕМИСИЈЕ:

ГОВОРНЕ:

- Понедељком у 16,00 — Културна палета
- Средом у 16,00 — Рудари, срећно!
- Четвртак у 16,00 — Трбина слушајте
- Петком — У пола три за младе

МУЗИКЕ:

- Понедељком:
- 13.45 Коло, песма, коло
- 14.45 С музиком из прошле свега
- 17.30 На мелодије у мелодију
- 18.15 Песме и игре народна Југославије

УТОРКОМ:

- 13.45 Хитови забавне и нове народне музике
- 14.30 Музичка поздравна
- 17.30 Забавне мелодије наших аутора

СРЕДОМ:

- 13.45 и 14.30 — Песма и напругајемо
- 16.45 На љубитеље народне музике
- 17.30 На имене народне музичке ризнице

ЧЕТВРТОМ:

- 13.45 и 16.15 Жеље, поздрав и честитке
- 17.45 Музички мозаик

ПЕТОМ:

- 16.00 Песма и смирају за вас ансамбли и солисти народне музике
- 17.30 Музички календарскоп

ПРВЕНСТВО ЈУГОСЛАВИЈЕ У КАРАТЕУ ОДРЖАНО У БОРУ

ЗАДОВОЉНИ ГЛЕДАОЦИ ЕКИПА РСД "РНИ БОР" ПУ БА У ДРЖАВИ

У такмичењу учествовало 37 такмичара ● Прво место освоји Жика Вукојичић, носилац црног појаса четвртог дана

Љубитељи карате спорта у Бору тим, гледаоци су, чини се, очекивали да је један од најбољих спортова, а такмичењу занимање борбе врхунског нивоа. Иако није страдало, био је доста врхунски. Неколико такмичара чак је објавило да је популарно па је била потребна и интервенција борског Медицинског центра.

Ипак, било је неколико витешких борби које су потврдили да је карате један од најбољих спортова, а такмичењу занимање борбе врхунског нивоа. Иако није страдало, био је доста врхунски. Неколико такмичара чак је објавило да је популарно па је била потребна и интервенција борског Медицинског центра.

Борски карате клуб представљао је једино тренера Станковић Андријановић који у јавној конкуренцији више није ни могао да очекује. Додуше он је изјавио да би се ту намислио на вишегостујаног државног првака у тешкој категорији, Георгијана, Грегорија, који није марио за велики број гледалаца што су једном највише за Андријановића. Додуше такмичар је изјавио да је један од најбољих спортова, а такмичењу занимање борбе врхунског нивоа. Иако није страдало, био је доста врхунски. Неколико такмичара чак је објавило да је популарно па је била потребна и интервенција борског Медицинског центра.

УСПЕШНА БАОКАДА: ДЕТАЉИ ИЗ БОРБЕ

свих најбољих овог спорта. Тачно Ниње, апсолутни првак Југославије на такмичењу у Бору постао је Жика Вукојичић из Београда, демонстрирао је у сали Музичке школе већитне карате, Меу-

Оглашавајте у листу "БОРСКЕ НОВОСТИ"

УКРШТЕНЕ РЕЧИ БРОЈ 5

ВОДОРАВНО: 1. Фудбалер загребачког Динама, Славеи, 9. Оданост, 11. Река у СССР, придоха Урала, 13. Трубањ, 14. Америчка филмска група и певач, Франк, 16. Наш спикер и грађанин, Бор-бе Андријановић, 22. Радници који брину о спољњем изгледу неке селске места, унде и сл., 24. Сарајтеа, 26. Један од родитеља, 27. Партиза, 29. Језеро у источном делу Кине, 30. Доко устјују, 32. Два различита слова, 34. Врста тифографског радника, бакорореац, 36. Сала бромовољичне киселине, 38. Подземни излазак, 40. Једна француска певача Мана, 41. Област у Грчкој, 43. Почишће које бројна пред-ности потпуно дефинише.

УСПРАВНО: 2. Двадесати месец јеврејског календара, 3. Страствен објављивац, 4. Блиски рођак, 5. Француски календар и писач, Мауро, 6. Мера за тежину, 7. Створеница новинарског, 8. Једна бивачка сировина (спорт), 10. Једна текстилна погача, 12. Имен америчког филмског глумца Дагласа, 15. Награда за побољшање вида или заштиту околине, 17. Бијела, гуњаваца, 18. Југославски револуционар, 19. Тест, 20. Локути, 21. Оно што је најбоље, срж, језгро, 23. Трговачки ринг тосканима звану тале, 25. Планина у источној Србији, 28. Река у Бурми, Славни, 31. Старогрчки сепски поседни поседни, 32. Угљеник угља у Босни, 35. Морска обала, 36. Законита веза жене и мушкарца, 37. Амерички драмски писац, Јувири, 39. Назив малих чамца за прелаз преко Темзе, 42. Мера за површину.

РЕШЕЊЕ ИЗ ПРОШЛОГ БРОЈА

1. Јастреб, 6. 9. Марбор, 11. Р. П., 13. Туроти, 14. Аеродио, 16. Трем, г. 17. Пт, 18. Мона, 20. Опл, н. 22. Стрдаца, 24. Лого, 26. Лист, 27. Артеит, о. 29. Нат, 30. Анет, 32. Их, м. 34. Бус, н. 36. Балери, 38. Анаток, 40. Ал, 41. Риболив, а. 43. Мешанца, Ж. Јешин

ИЗВАНРЕДАН УСПЕХ БОРСКИХ ПЛАНИНАРА

ЕКИПА РСД "РНИ БОР" ПУ БА У ДРЖАВИ

Један од најбољих успеха од свог оснивања, борска планинска организација, постала је 12. и 13. маја 1972. године. Тада је на Ртњу одржан Други савез планинарско-студентског Југославије у коме је учествовао 19 екипа из свих крајева земље. Екипа Бора за коју су се борили Драгач Кокић, Милорад Ђурковић, Предраг Чешлар и Милан Шокац, узбављено је освојила прво место у оријентацији са читавих 110 поена испред другогласарице екипе "Ртња" из Београда. Борани су сакупили 640 поена док је екипа "Ртња" заузела друго место са 530 поена.

Борани су добили велики сребрени похар за екипу, и за сваког члана екипе платну медаљу у трајно власништво.

ПИНИРСКО ПРВЕНСТВО У ШАХУ

БОРАНИ СЕДМИ У СРБИЈИ

Овогославије екипно пинирско првенство Србије у шаху, иначе треће по реду, одржано је на Ртњу у организацији ШХ клуба Бор, 12. и 13. маја.

Прво место неочекивано је припало планинарима Нове Пазове са 14 бодовних поена из 5 одиграних кола по шахајарском систему. Друго место освојила је екипа Младеноваца, као и прошле године са 13 поена, трећи су Ужичани са 12, 4. и 5. Равањци са 11, 6. и 7. Младеновац са 11,5 поена, шести су Смедеревци са 11, док 7. и 8. место десе ШХ Бор и Крушевци са по 10,5 поена. Девето место припало је комбинованој екипи основних школа из Бора.

Борани су прошла слабије него претходне године, када су међу 9 екипа били трећи у Србији, јер су наступили без тројице проглашених пинираца који су напунили 15 година.

Ево и резултата наших екипа: Бор — Трстеник 4:0, Бор — Крагујевац 1,3:2,5, Бор — Ниш 2:2, Бор — Младеновац 1:3 и Бор — Смедеревци 2:2.

Појединачно: Павловић и Лабац по 4 од 5 могућих поена (Гаврић 1,5 (5), Јанковић 1 (3), Караџић 0 (1) и Фајмовић 0 (1)).

ОШ Бор — 1. Ужичани 1:3, ОШ Равањца 1:3, ОШ Бор — Трстеник 3:1, и ОШ Бор — Београд 3:1.

Појединачно: Марковић 2 (5), Фајрић 2 (4), Мишовић 2 (5), Ристаћ 2 (5) и Милић 0 (4).

Три првопласирана екипе добиле су четворо места у шахајарству, а сва остали учесници кинте или дипломе за учешће на такмичењу.

Четврто првенство пинираца одржаће се у деветој години највероватније у Новој Пазови.

СА «ТЕХНОЛОГИЈАДЕ 73» У СКОПЈУ

ЛАЗАР МИТРЕВ ЗАУЗЕО ПРВО МЕСТО

Овогославије традиционално Технолошка одржана је почетком маја у Скопју. На њој су учествовали студенти са девет технолошко-металуршког факултета из читаве земље, а њих организатор је био Универзитетски одбор Савеза студената Скопља.

Факултетски одбор Савеза студената из Бора послао је на ово студентско такмичење само екипе из Скопља, јер је недостатак финансијских средстава.

Шаховска екипа у саставу: Митре, Сталеговић и Стевановић заузела је друго место у Скопју, јер су наступили без тројице проглашених пинираца који су напунили 15 година.

ОМЛАДНСКО ПРВЕНСТВО "СТАНДАРДА" У ШАХУ

Омладинска организација "Стандарда", одлуком Радничког савета првенства, добила је просторну у Самачком хотелу на 11 километру за своју спортеку и културну активност.

Младима овог предузећа одређена су и одговарајућа средства за набавку спортских реквизита, па су одмах припоули на рад. Већ је почело пријављивање за појединачно првенство предузећа у шаху, које је би, уколико се пријави довољан број, отпочео већ прекоутра.

Р. ЛАБАН

ОМЛАДИНА ЛУКЕ БЕЗ СПОРТСКИХ ТЕРЕНА

И поред ангажовања омладине Луке на свим активностима, пред свега на спортском плану, младшић овог села још немају спортски терени. Овај проблем није нов јер су омладинци често и на збојничким бирача захтевали да им се обезбеди терени за изградњу спортског иригашта. Оправдан захтев младих до сада није остварен.

Од Полупривредне задруге "Јединство" тражено је земљиште у селу, које је најпогодније за спортско иригашти, али се није наишло на разумевање иако је интересанција и Месна заједница села. Штвацине Задруге је сада ово земљиште преорала и млади су остали без било каквих услова за спортски живот. Још један парадокс: омладинци су за акцију на увођењу самопривредног спорта у облику спортског стаја у орману јер се може да се користе пошто нема терена. Боривоје Багдјевић

ВОДИЧ

БИОСКОП „ЗВЕЗДА“

23. маја: „Љубавни гласник“, енглеска драма, 24. и 25. маја: „Како умрети“, до-мања акциона драма, 26. и 27. маја: „Тардин и жена леопарда“, америчка ситишена драма, „Незаборавни комичари“, комедија, Од 28. до 30. маја: „Парада лудаци“, америчка ситишена драма, Од 31. маја до 3. јуна: „Беае руже за црну страну“, мексиканска драма, „Злато и леминари“, италијански нестери филм, Од 4. до 6. јуна: „Мортадела“, а-сирска комедија, „Бригада против злочина“, ита-лијански криминални филм, Почетак првенства у 17 и 19,30 часова.

ЦЕНТРАЛНА БИБЛИОТЕКА

Дом културе Радно савезно дана, сас недеље, од 7,30 до 19,30 часова. Суботом од 8 до 12 часова.

ДЕЖУРНА АПОТЕКА

Аптека „Др Стеван Јаковљевић“, Трг ослобођења 1.

КИМ БОР

Радио време шатера штеље од 6 до 18, а суботом од 7 до 13 часова. Савезна хотела: Неготин, Кла-дово, Крважевац, Мајданек и Доњи Милановац. За рачун Ко-мерцијално-индустријског банка Бор послале штеље обављају СДК и ПТТ Јединице у Тимоч-кој крајини.

ВАЖНИЈИ ТЕЛЕФОНИ

КИМ Бор 23-380, Бор — Крагујевац 1,3:2,5, Бор — Ниш 2:2, Бор — Младеновац 1:3 и Бор — Смедеревци 2:2.

СЛУЖБЕНИ ТЕЛЕФОНИ

Хотел „Европа“ 23-380, Савезна хотела: Неготин, Кла-дово, Крважевац, Мајданек и Доњи Милановац. За рачун Ко-мерцијално-индустријског банка Бор послале штеље обављају СДК и ПТТ Јединице у Тимоч-кој крајини.

ЛИСТ ЗА ДРУШТВЕНО-ПОЛИТИЧКО И ПРИВРЕД-НА ПИТАЊА ОПШТИНЕ

ОСНИВАЧИ:

Скупштина општине Бор, Градеви-нарско-привредно предузеће „Бор“, Бор, Предузеће за комунално-индустријско бан-к Бор и урбанисам „Стан-дард“ Бор, Штампарско-из-давачко предузеће Бор, Ме-дицински центар и Завод за запошљавање радника — Бор

ИЗДАВАЧ:

ООУР Штатма, радио и филм Рударско-топоницарског басена Бор

ИЗДАВАЧКИ САВЕТ:

Бранко Јовановић, Владе То-доровић, Димитрије Поповић, Драга Јасић, Милан Стојан-ковић, Милорад Јовановић, Милорад Жарковић, Мар-ко Рајчић, Момчило Мар-ковић, Исидоро Милошевић, Ра-де-ле Стајевић, Спира Мар-ковић, председник Издавач-ког савеза ола Шочаши и Станмир Љубић

УПРАВНИК:

СТРАХИНА ПОПОВИЋ

ГЛАВНИ И ОДГОВОРНИ УРЕДНИК:

МИЛАН СТОЈАНКОВИЋ

ТЕХНИЧКИ УРЕДНИК:

ИВАН РАЧКОВИЋ

ФОТОРЕПОРТЕРИ:

ДРАГОЉЕВИЋ МИТИЋ И ЉУБОМИР МАРКОВ

САРАДНИЦИ:

ЉУБИША ИЛИЋ, МИЛАН ПОПОВИЋ, ЧЕДОМИР НИКОЉИЋ, РАДОСЛАВ ПЕРВИЋ

СПОЉНИ САРАДНИЦИ:

Иж. АЛЕКСАНДАР РАДУ-НОВИЋ (пољопривреда) и др. МИОДРАГ РАЈЧИЋ (здрав-ство)

Уредништво: Улица Моше Пис-таде 5/III у телефонске (030) 23-255 (локал 84), у Ручки-ној и фотографске се не пра-вају у Поштански фах 13 у Штатма; Штампарско-из-давачко предузеће Бор (Тираж: 10.000.)